
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 יד:________________ שם התלמ
 תה:          ________________ כי 



 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 1עמוד 

 בדיקת תקינות של מערכת הצירים . 

 
 קבע אילו מבין מערכות הצירים הבאות הן תקינות ואילו אינן תקינות. נמק את  .1

 תשובתך! תשובתך.

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 -6  -5  -4  -3 -2  -1   0    1    2    3   4    5    X             

Y 

3 

2 

1 

 

1- 

2 - 

3 - 

4- 

5- 

 -6  -5 -4  -3  -2   -1   0    1    2    3   4    5    X             

Y 

5 

4 

3 

2 

1 

 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

 -6  -5  -4 -3  -2   -1   0    1    2    3   4   5    X             

Y 

5- 

4- 

3- 

2- 

1- 

 

1 

2 

3 

4 

5 

 -6  -5        -3 -2  -1   0    1    2    3   4    5    X             

Y 

5 

4 

3 

2 

1 

 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

 



 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 2עמוד 

 סימון נקודות במערכת צירים.
 

 )כל משבצת שווה יחידה( רשום ליד כל נקודה את שיעוריה.  .2
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" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 3עמוד 

שורטטת מערכת צירים בשרטוט שלפניך מ  .3
 יחידה. 1כך שאורך כל משבצת = 

 מצא את שיעורי הנקודות שבשרטוט.
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בשרטוט שלפניך משורטטת מערכת צירים כך  .4
 יחידה. 1שאורך כל משבצת = 

 סמן את הנקודות הבאות בשרטוט. 
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" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 4עמוד 

 שרטט מערכת צירים תקינה וסמן  בה  את הנקודות הבאות: .5
 
 

1)  A(12,3) 
2)  B(-4,7) 
3)  C(-5,0) 
4)  D(11,9) 
5)  E(0,9) 
6)  F(10,8) 

7)  G(-8,10) 
8)  H(-7,-9) 
9)  I(0,-8) 
10)  J(0,0) 
11)  K(-3,12) 
12)  L(-2,5) 

13)   M(0,-11) 
14)   N(11,0) 
15)   O(1,3) 
16)   P(-1,-6) 
17)   Q(3,8) 
18)   R(-10,-8)

 

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 5עמוד 

 רשום  את  שעורי  הנקודות  המסומנות  במערכת  צירים: .6
 

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

                         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 מערכת צירים תקינהשרטט  .7



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 6עמוד 
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 סמן  בה את  הנקודות  הבאות   ❖
 העבר  קווים  לפי  סדר  הנקודות. ❖
 ת?מה  קיבל ❖
 
1) (-4,1) 
2) (1,1) 
3) (1,-4) 
4)  (-4,-4) 
5)  (-4,1) 
6) (0,6) 
7)  (5,6) 
8) (5,1) 
9) (1,-4) 

10) (1,1) 
11) (5,6 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 השלם את שיעורי הנקודות המסומנות במערכת הצירים:א(  .8
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 ? C -ל   D?              ד(  בין B -ל    A?          ג(    בין  Dלנקודה   Aב( מהו מרחק בין נקודה 
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" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 7עמוד 

 שרטט מערכת צירים תקינה .9
 .A(3 , -2), B(-2, 4), C(-3, -1), D(-2, 0), E(0, -3)סמן בה נקודות  .א

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 השלם: .ב
i.  ברביע ה__________ לא מסומנת נקודה 
ii.  סימנתי ברביע זה את הנקודהH(  ,  ). 
iii.  המרחק בין נקודהB  לנקודהD  .הוא ___ יחידות 
iv.  סמן נקודהN בינה לבין הנקודה  , כשהמרחקE   יחידות. 5הוא 
v.  שיעוריה של הנקודהN  :הם(  ,  ). 
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 2רביע  1רביע 

 4רביע  3ביע ר



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 8עמוד 

 ? פונקציה מהי 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (.Y)  מרחק( מתאים ערך יחיד של X) זמןלכל ערך של  ובמשימה ז

 

ערך אחד ויחיד של מתאים לכל ערך של משתנה מסוים  שבה, התאמה כזו

 פונקציה. נקראתמשתנה אחר 

 

בצורה מילולית, בטבלה   ניתן להציג את הפונקציהכמו שראינו בשלב זה,  

 ובדרך גרפית. 

10. 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 9עמוד 
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" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 10עמוד 

 פונקציות בחיי יום יום.
 
 

 ?X-( מה מייצגים המספרים שעל ציר הא .1
 

 ?Y-ב( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה

  דקות שיחה? 200למים עבור  כמה משג(  

 דקות שיחה? 800(   כמה משלמים עבור  ד
 
 דקות שיחה? 1000( כמה משלמים עבור ה
 
 ₪ עבור חשבון טלפון . 80( אורטל שילמה ו

 כמה דקות דיברה?
 
 
₪ עבור חשבון טלפון. כמה  140ני שילם ( דז

 דקות דיבר דני ?
 

כן גרף ל  ח( השלם: לכל ערך של  ה__________    מתאים ערך אחד ויחיד של ה____________,

 מייצג  ____________ 

 ט( השלם את הטבלה:

 

 ?X-א( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה  .2
 

 ?Y-ב( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה   

 ?דקות  2ג( כמה מים היו בבריכה כעבור    
 

 דקות ? 5ד( כמה מים היו בבריכה כעבור    
 

 ה( כעבור כמה דקות הבריכה התרוקנה?   
 

 ו( כמה מים היו בבריכה מלאה?    
 
 ח( השלם: לכל ערך של  ה__________            
 

 ___________ _לכן גרף מייצג       מתאים ערך אחד ויחיד של ה_________,      
 ט( השלם את הטבלה:

 
 

 

 900 500   0 X    מס' דקות 

1100   200 60  Y    סכום לתשלום 

 9 7   0 X    מס' דקות 

350   100 250  Y    כמות המים 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 11עמוד 

 ?X-מה מייצגים המספרים שעל ציר ה א( .3
 
 ?Y-ב( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה 

באיזה מרחק מחיפה היה רוכב ג(  
 שעות מרגע יציאתו ? 6האופניים כעבור 

 
 ( כעבור כמה שעות היה רוכב האופניים ד

 ק"מ  מחיפה? 100במרחק 
 
 ר כמה שעות היגיע הרוכב( כעבוה 

 ?לחיפה
 
 ( מהו מרחק שעבר הרוכב?ו  
 
( כעבור כמה שעות עבר מחצית הדרך ז 

 לחיפה?
 
 ח( האם רוכב אופניים מתקרב לחיפה או מתרחק ממנה? 
 

לכן גרף      השלם: לכל ערך של  ה__________    מתאים ערך אחד ויחיד של ה____________,ט( 

 _______ מייצג  _____

 ( השלם את הטבלה:י

 
 
 
 
  א( מהי משכורת התחלתית של העובד?.4
 

 ב( מהי משכורת של העובד שהוותק שלו
 שנים? 4במפעל הוא  
 

 ₪ לחודש .   7000ג( עובד משתכר 
 מהו הוותק שלו במפעל?

 
 ה? למה?ד( האם גרף הנתון מייצג פונקצי

 
 ה( האם משכורת של העובד עולה עם הזמן?

 
 ו( מהי המשכורת המקסימלית? המינימלית?

 
 ( השלם את הטבלה:ו
 

 
 

 9 8   0 X     'שעותמס 

0   250 350  Y    מרחק מחיפה 

 16 6   0 X     'שניםמס 

5000   8000 6500  Y    משכורת 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 12עמוד 

 ?X-מה מייצגים המספרים שעל ציר ה א(.6
 

 ?Y-ב( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה   

 מ"ק מים ?  10ור כמה משלמים עבג(  
 
 מ"ק מים ? 14( כמה משלמים עבור ד
 
 ₪ . 60( משפחה מסוימת שילמה עבור מים ה

 כמה מ"ק  מים צרכה המשפחה ?
 
 ₪ . 40( משפחה מסוימת שילמה עבור מים ו

 כמה מ"ק  מים צרכה המשפחה ?
 
 ( כמה עולה מ"ק מים ? ז
 
 מ"ק מים ? 7( כמה משלמים עבור ח
 

של  ה__________     ל ערךהשלם: לכ ט( 
 מתאים ערך אחד ויחיד של ה____________,   לכן גרף מייצג  ____________ 

 
 ?   (50;8)נמצאת על גרף הפונקציה?   הנקודה   (20;4)י( האם נקודה 

 
 ( השלם את הטבלה: אי
 
 
 
 
 
ה המתאימה לכל שנה את את הפונקציהגרף מייצג   .7
 סכום שנצבר בתוכנית חיסכון .ה
 ?X-א( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה 
 
 ?Y-ב( מה מייצגים המספרים שעל ציר ה  
 
 מהו סכום התחלתי שהופקד בתוכנית חיסכון ?ג(   
 
 
 שנים ? 4( מהו סכום שנצבר בתוכנית חיסכון כעבור ד
 
 
 ? ₪  7000ום של (  כעבור כמה שנים נצבר בתוכנית סכה
 
 שנים ? 6( מהו סכום שנצבר בתוכנית כעבור ו
 
 ₪ ? 2500( כעבור כמה שנים נצבר בתוכנית סכום של ז
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף: ח( 
      (1; 4000) ,  (4;4000),(8;7000), (2;3000) ? 

 
 

16 8   0 X    מ''ק-כמות מים ב 

  60 30  Y    תשלום 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 13עמוד 

 ית את סכום הארנונה.הגרף שלפניך מתאר פונקציה המתאימה לכל מטר מרובע של שטח הב  .8
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 מ"ר . כמה הם משלמים עבור הארנונה? 100ששטחה   א( משפחת ישראלי גרה בדירה 
 

 ארנונה ? מ"ר . כמה הם משלמים עבור 200ב( משפחת פרץ גרה בבית פרטי ששטחו 
 

 ? ₪  ארנונה עבור חנות הבגדים שבבעלותו . מהו שטח החנות 2500ג( מר כהן משלם 
 

 ₪  ארנונה . מהו שטח המפעל ?  4500ד( מפעל אלקטרוניקה משלם 
 

 :ה( בהתאם לתוצאות מסעיפים הקודמים ונתונים שבגרף, השלם את הטבלה
 
 
 
 
 
 
 
 

 הן:השלם את שיעוריסמן על הגרף את הנקודות וו( 
  A(200;____),    B(____;2000),    C(700;______),     D(____;  1500) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1000  800  100 X שטח הנכס 

 4500  3000  Y ארנונה 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 14עמוד 

 
פונקציה המתאימה לכל שעה של סיור את .קבוצת תיירים יצא לסיור . הגרף שלפניך מתאר 9

 .מרחקה של הקבוצה מהמחנה

 

 
 לפי הנתונים שבגרף, השלם את הטבלה:  (א

 
 
 
 
 
 

 שעות מרגע יציאתם? 3מרחק ממחנה הייתה קבוצת התיירים כעבור  באיזה (ב

 ק''מ מהמחנה? 8כעבור כמה שעות של הסיור הקבוצה הייתה במרחק של  (ג

 לסיור? 7-לסיור לבין השעה ה 4-מה, לדעתך, התרחש בין שעה ה (ד

 כמה זמן נמשכה המנוחה? (ה

 לסיור? 9-לסיור לבין השעה ה 7-מה, לדעתך, התרחש בין שעה ה (ו

 בור כמה שעות מרגע יציאתם חזרה קבוצת התיירים למחנה ?כע  (ז

 ק"מ מהמחנה? 4באילו שעות היו התיירים במרחק  (ח

 ?ם ואיזה מרחק עברו התיירים במהלך הי (ט

 הן:השלם את שיעוריסמן על הגרף את הנקודות ו (י

A(1;____),    B(____;6),    C(5;______),     D(____;  4)   ,סמן את כולן()במידה ויש כמה אפשרויות 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 X שעות 

         Y מרחק מהמחנה 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 15עמוד 

עבור תשלום  –. הגרף שלפניך מתאר תשלום עבור טלפון סלולרי בהתאם לתוכנית "צעירים" 10
דקות שיחה חינם  100קבוע מקבלים 
 מגה. 20וחבילת גלישה 

 
 :כמה משלמים עבור (א

 דקות שיחה?  50 (1)
 דקות שיחה? 100 (2)
 דקות שיחה? 200 (3)
 דקות שיחה? 350  (4)

 
 ₪. 125רון שילם  (ב
 כמה דקות דיבר רון ?          
 
 תוכנית זו ?ב המינימלי מהו התשלום   (ג
  
 
 
 
 
 
 
 לפי הנתונים שבגרף, השלם את הטבלה:  (ד

 
 
 
 
 
 
 של ששיחה? 1האם ניתן לדעת מהו תשלום עבור דקה  (ה
 הן:שיעוריהשלם את סמן על הגרף את הנקודות ו (ו

A(150;____),    B(____;125),    C(200;______),     D(____; 200) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

450   300 250 200 150 100 50 X דקות שיחה 

 200 175       Y תשלום 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 16עמוד 

 וכעבור זמן מסוים מוציאים חלק מהמים . חביתממלאים  .11
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לפי הנתונים שבגרף, השלם את הטבלה:  (א
 

 
 איזה חלק מהגרף מתאר את מילוי החבית? באילו שעות זה קרה? (ב

 איזה חלק מהגרף מתאר את הוצאת המים  מהחבית? באילו שעות זה קרה? (ג

 ?  חביתכעבור כמה שעות התמלא ה  (ד

 כמה מים היו בחבית מלאה ?   (ה

 כמה מים נשאר בחבית ?  (ו

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ז

  (1; 75) ,  (4;175),    (8;25), (2.5;125) ? 

 הן:השלם את שיעוריסמן על הגרף את הנקודות ו (ח

A(1.5;____),    B(____;125),    C(5.5;______),     D(____; 200) 
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 6.  רוכב אופניים יצא לדרך בשעה 12
בבוקר . הגרף שלפניך מתאר את מרחקו 

 מנקודת מוצא .
 

 אה לדרך?א( באיזו שעה הרוכב יצ
 
 ?  8:00איזה מרחק היה הרוכב בשעה ( ב
 

התרחק הרוכב מנקודת  באיזו שעהג( 
 ק''מ? 60 -המוצא ב

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 ד( לפי הנתונים שבגרף, השלם את הטבלה: 
 

 
 
 
 
 

 עצר הרוכב למנוחה?ה( באיזו שעה 
 

 מנוחה?ג( כמה זמן נמשכה ה

  
 ד( באיזו שעה חזר הרוכב לנקודת המוצא?

 
 ק''מ מנקודת המוצא? 30ה( באילו שעות הרוכב היה במרחק 

 
 ו(האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף: 

  (8; 60) ,  (11;80),    (15;25) ? 

 הן:השלם את שיעוריז(סמן על הגרף את הנקודות ו

A(7;____),    B(____;75),    C(9;______),     D(____; 45)  )במידה ויש כמה אפשרויות, סמן את כולן( 

 

 
 
 

 
 
 

 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 X שעות 

         Y מרחק מהנק' המוצא 
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לבעיות מחיי יום יום. בניית גרפים  
 

  ק''מ( 3)כל שעה עובר מרחק של  קמ"ש  3. הולך רגל מטייל במהירות 1
 

 מלא את הטבלה : (א
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת צירים וחבר אותן בקו.( (ב
: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ענה על פי הגרף שבנית : (ג
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 12כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של  (1)  
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 6ל ( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק ש2)  
 
 
 
 
 
 
 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 X  שעות 

        3 0 Y מרחק שעבר 

 (x;y)דה נקו (0;0) (3;1)        
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ק''מ(  3קמ"ש  )כל שעה עובר מרחק של  2הולך רגל מטייל במהירות . 2  
 

 מלא את הטבלה : (א
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 במערכת צירים וחבר אותן בקו.(בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה  (ב
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ענה על פי הגרף שבנית : (ג
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 12( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של 1)  
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 6( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של 2)  
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. קמ"ש 15.  מהירות רוכב אופניים היא 3  

 לא את הטבלה :מ (א
 

 
 

 בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת צירים וחבר אותן בקו.( (ב
: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  פי גרף שבנית :-ענה על (ג
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 12מרגע יציאתו היה במרחק של  ( כעבור כמה שעות1)  
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 6( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של 2)  
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ד

  (5; 75) ,  (4;40),    (8;120), (2.5;37.5) ? 

 הן:השלם את שיעורין על הגרף את הנקודות וס (ה

A(1.5;____),    B(____;135),    C(5.5;______),     D(____; 120) 
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קמ"ש . 40. מהירות של משאית היא 5  
 מלא את הטבלה : (א

 

 
 

 בקו.( בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת צירים וחבר אותן (ב
: 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

: 
 

 פי גרף שבנית : -ענה על  (ג
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 120 ( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של1)  
 

ק"מ מנקודת מוצא ? 220( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של 2)  
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ד

  (5; 180) ,  (4;160),    (8;320), (2.5;100) ? 

 הן:השלם את שיעורין על הגרף את הנקודות וס (ה

A(1.5;____),    B(____;140),    C(5.5;______),     D(____; 120) 
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        40 0 Y מרחק שעבר 
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  אחר כך עצרה, שעות  3קמ"ש . נסעה ללא הפסקה במשך  012. מכונית יצאה לדרכה במהירות 6
.לשעתיים , וחזרה לנקודת המוצא באותה מהירות  

 ת הטבלה :מלא א (א

 
 בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת צירים וחבר אותן בקו.( (ב

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 פי גרף שבנית : -ענה על (ג
 

ו היה ( כעבור כמה שעות מרגע יציאת1)
ק"מ מנקודת מוצא ? 201במרחק של   

)שתי אפשרויות(   
 

)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 360( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של 2)  
 

)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 180כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של (  3)  
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ד

  (5; 370) ,  (4;480),    (8; 0),    (2.5;300) ? 

 הן:השלם את שיעורין על הגרף את הנקודות וס (ה

A(1.5;____),    B(____;240),    C(6;______),     D(____; 120) 

 חזרה המכונית לנקודת המוצא ?  כעבור כמה זמן   (ו

 מהו מרחק שעברה המכונית בדרכה הלוך ושב ?    (ז

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 X  שעות 

        120 0 Y מרחק שעבר 

 (x;y)נקודה  (0;0) (120;1)        
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 ,צר לשעהשעות , אחר כך ע 3 . הלך ללא הפסקה במשך קמ"ש 4ול במהירות . הולך רגל יצא לטי7
.וחזר לנקודת המוצא באותה מהירות   

 מלא את הטבלה : (א
 
 
 
 
 
 
 

 :צירים וחבר אותן בקו.( בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת (ב
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 פי גרף שבנית : -ענה על (ג
 

( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק1)  
)כל אפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 21של         

 
( כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק 2)  

)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 8של       
 

)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 4מרגע יציאתו היה במרחק של  כעבור כמה שעות(  3)  
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ד

  (5;8) ,  (4; 8),    (7; 0),    (2.5;10) ? 

 הן:השלם את שיעורין על הגרף את הנקודות וס (ה

A(1.5;____),    B(____;12),    C(6;______),     D(____; 12) 

 לנקודת המוצא ?  הולך רגלחזר  כעבור כמה זמן   (ו

 הלוך ושב ? ובדרכ הולך רגל מהו מרחק שעבר   (ז
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שעות , אחר כך עצר לשעה , וחזר  4קמ"ש . הוא רכב במשך  20. מהירות רוכב אופניים היא 8
 לנקודת המוצא .

 מלא את הטבלה : (א

 
 בנה גרף מתאים במערכת צירים  )סמן את הנקודות מהטבלה במערכת צירים וחבר אותן בקו.( (ב

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 פי גרף שבנית : -ענה על (ג
 

( כעבור כמה שעות מרגע 1)
)שתי אפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 60יציאתו היה במרחק של   

 
)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 70תו היה במרחק של ( כעבור כמה שעות מרגע יציא2)  
 

)כל האפשרויות( ק"מ מנקודת מוצא ? 80כעבור כמה שעות מרגע יציאתו היה במרחק של (  3)  
 

 האם נקודות הבאות נמצאות על הגרף:  (ד

  (5; 60) ,  (4; 100),    (9; 0),    (6.5;50) ? 

 :הןהשלם את שיעורין על הגרף את הנקודות וס (ה

A(1.5;____),    B(____;40),    C(6;______),     D(____; 50) 

  ? איזה מרחק עבר רוכב אופניים בדרכו הלוך ושב  (ו

 חזר רוכב האופניים לנקודת המוצא? כעבור כמה זמן (ז
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 (x;y)נקודה  (0;0) (20 ;1)        

1 2 3 4 5 6 7 8 9

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

65

70

75

80

85

90

95

זמן

מרחק



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 25עמוד 

בעזרת טבלת הערכים.  בניית גרפים  
 

שום בטור , הר Y-, הרשום בטור שמאלי של הטבלה, את ה Xפונקציה כל שהיא, מתאימה לכל  .1

 אמצעי  של הטבלה.

 רשום בטור ימני את הנתונים כשיעורי הנקודה.  (א

 סמן את הנקודות במערכת צירים וחבר אותן בקו אחד. (ב

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (____;1)    ,(0;____)    ,(6;____)   ,(____;3-)    לפי הגרף שקיבלת, השלם את הנקודות: (ג
 

 ?Y-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה ה(               ?  Y-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה (ד
 

 
, הרשום בטור  Y-, הרשום בטור שמאלי של הטבלה, את ה Xפונקציה כל שהיא, מתאימה לכל  .2

 אמצעי  של הטבלה.

 רשום בטור ימני את הנתונים כשיעורי הנקודה.  (א

 סמן את הנקודות במערכת צירים וחבר אותן בקו אחד. (ב
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 (____;1)    ,(0;____)    ,(7;____)   ,(____;6-) לפי הגרף שקיבלת, השלם את הנקודות: (ג
 

 ?X-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה ה(         ?Y-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה (ד
 
 
 

, הרשום בטור  Y-, הרשום בטור שמאלי של הטבלה, את ה Xפונקציה כל שהיא, מתאימה לכל  .3
 אמצעי  של הטבלה.

 
 רשום בטור ימני את הנתונים כשיעורי הנקודה. (א

 צירים וחבר אותן בקו אחד.סמן את הנקודות במערכת  (ב

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לפי הגרף שקיבלת, השלם את הנקודות: (ג
(-3;____),   (____;2),    (____;0),    (5;____) 

 
 ? Y-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה (ד

 ?X-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה  (ה
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, הרשום בטור  Y-של הטבלה, את ה , הרשום בטור שמאלי Xפונקציה כל שהיא, מתאימה לכל  .4

 אמצעי  של הטבלה.
 
 רשום בטור ימני את הנתונים כשיעורי הנקודה.  (א

 סמן את הנקודות במערכת צירים וחבר אותן בקו אחד. (ב

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לפי הגרף שקיבלת, השלם את הנקודות: (ג
(-4;____),   (____;5),    (____;0),    (1;____),   (0;___) 

 
 ?X-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה ה(   ? Y-באיזו נקודה הגרף נפגש עם ציר ה (ד

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(x;y) y x 
(-8; 7) 7 -8 

 6 -6 

 4 -2 

 2 2 

 6 2 

 1 4 

 -1 8 
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 : = x 3y- 7נתונה פונקציה בעזרת המשוואה הבאה :   דוגמא: .5

 :ביםשלהלפי נעבוד  הנתונה,כדי לשרטט גרף של פונקציה             
 
 נבנה טבלת הערכים:   (1)

לפונקציה  המתאימים      y –את ערכי ה בעזרת ההצבה וחישוב  ונמצא  עבורם   xרכי עכמה  נבחר

  y = 3x – 7שלנו 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ירים את כל הנקודות שקיבלנו בטבלה.נסמן במערכת צ (2)

 ( נחבר אותם בעזרת הסרגל.3)

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 y y = 3x +1 x  (x;y)נקודה 

(-3;-8) -8 y = 3·(-3) +1 = -8 -3 

 5- y = 3·(-2) +1 = -5 -2 

 12- y = 3·(-1) +1 = -2 1- 

 1 y = 3·(0) +1 = 1 0 

 4 y = 3·(1) +1 = 4 1 

 7 y = 3·(2) +1 = 7 2 

 10 y = 3·(3) +1 = 10 3 

 -6  -5  -4   -3  -2   -1   0    1    2    3   4    5    6    7    8    9   X           7-  8-  9- 

Y 

10 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

6- 

7- 

8- 
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 : = 3x-y+ 5נתונה פונקציה בעזרת המשוואה הבאה :   דוגמא: .6

 שלבים:הנעבוד לפי  הנתונה,כדי לשרטט גרף של פונקציה   
 

 נבנה טבלת הערכים:   (1)

 בעזרת ההצבה ונמצא  עבורם   xרכי עכמה  נבחר  

 לפונקציה  המתאימים  y –את ערכי ה וחישוב   

 את כל הנקודות שקיבלנו בטבלה. ת ציריםנסמן במערכ (2)

 אותם בעזרת הסרגל. נחבר (3)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

נקודה 
(x;y)  

Y y=-3x+5                x 

(-2;11) 
11  2- 

 8  1- 

 5  0 

   1 

   2 

 -6  -5  -4   -3  -2   -1   0    1    2    3   4    5    6    7    8    9   X           7-  8-  9- 

Y 

10 

9 

8 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 

 

1- 

2- 

3- 

4- 

5- 

6- 

7- 

8- 

y 3 0 5 5= −  + =

y 3 ( 1) 5 8= −  − + =

y 3 ( 2) 5 11= −  − + =
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 y=2x+1נתונה משוואת הפונקציה:  .7

 הנתונים בטבלה Xמלא את טבלת הערכים הבאה ע''י הצבת ערכי  (א

 סמן את הנקודות שקיבלת במערכת הצירים (ב

 חבר בין הנקודות. מה קיבלת? (ג

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 y=x-3פונקציה: נתונה משוואת ה .8

 הנתונים בטבלה Xמלא את טבלת הערכים הבאה ע''י הצבת ערכי  (ד

 סמן את הנקודות שקיבלת במערכת הצירים (ה

 קודות. מה קיבלת?חבר בין הנ (ו

 

 

 

 

 

 

 

 

 אותם השלבים גרפים של פונקציות הבאות: שרטט לפי .9

 y=-x+4      ד(                 y=5x-4 ג(            y=-3x+1  ב(         Y=2x+3   (א

 

 y y = 2x +1 x  (x;y)נקודה 

 3- y = 2·(-2) +1 = -3 -2 

  y = 2·(__) +1 = __ 1- 

  y = 2·(__) +1 = __ 0 

  y = 2·(__) +1 = __ 1 

  y = 2·(__) +1 = __ 2 

         
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

 y y = x -3 x  (x;y)נקודה 

 5- y = (-2) -3= -5 -2 

  y = (__) -3 = __ 1- 

  y = (__) -3 = __ 0 

  y = (__) -3 = __ 1 

  y = (__) -3 = __ 2 
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 y=-2x-2נתונה משוואת הפונקציה:  .10

 הנתונים בטבלה Xמלא את טבלת הערכים הבאה ע''י הצבת ערכי  (א

 סמן את הנקודות שקיבלת במערכת הצירים (ב

 חבר בין הנקודות. מה קיבלת? (ג

 

 

 

ה .11

א

ם  יש משותף לגרפים שקיבלת:

 ?ינת הגרףחמב (א

 ?המשוואותמבנה מבחינת  (ב

 

                           

 מייצג פונקציה קווית.   כל ביטוי מהצורה                                                            

 הגרף של פונקציה קווית הוא קו ישר. 

m– הוא מקדם של ה-X 

n– הוא מספר חופשי . 

 

 בישרים אלו?  n –ו   mלכל אחד מכללי התאמה הבאים מתאים גרף שהוא ישר. מהו  .12

    ___ = y = 5x – 3          m  = ___         n .א

           ___ = y = 4 – x            m  = ___         n .ב

           ___ = y = 0.5x + 3       m  = ___         n .ג

                  ___ = y = 10x              m  = ___         n .ד

 

 

 

 

 

 y y = -2x -2 x  (x;y)נקודה 

 2 y = -2·(-2) -2 =2 -2 

  y = -2·(___) -2 =___ 1- 

  y = -2·(___) -2 =___ 0 

  y = -2·(___) -2 =___ 1 

  y = -2·(___) -2 =___ 2 

         
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

y mx n= +
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 n -ואת ערכי ה  m-בפונקציות הנתונות בטבלה, השלם את ערכי ה .13

 m n פונקציה m n פונקציה m n פונקציה

   y=5x-1י.    y=2x .א   y=x-5 .א

   y=-4x-1יא.    y=-2x .ב   y=-x+4 . ב

     y=-6x+5יב.    y=x .ג   y=2x+2 .ג

   y=-3x-3יג.    y=-x .ד   y=-2x-1 . ד

 

 

תמלא את הגרפים של הפונקציות הבאות לאחר ש הובנ  5-9מהתרגילים תיעזר בדוגמאות ( 1) .14

 :עבור כל אחד את טבלת הערכים

 

 y=5x-1י.  y=x-5 .ה y=2x .ה

 y=-4x-1יא.  y=-x+4 . ו y=-2x .ו

   y=-6x+5יב.  y=2x+2 . ז y=x .ז

 y=-3x-3יג.  y=-2x-1 .ח y=-x .ח

 של אותה הפונקציה. n -ומה ערכי ה   m-ום מה ערכי הגרף, רשליד כל  (2)

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 33עמוד 

 .y=mx + nתכונות של פונקציה קווית   
 

 ? m . איזה מידע נוסף ניתן להסיק מהמקדם y=mx+nנתונה פונקציה קווית 

 נשרטט במערכת צירים אחת את הישרים הבאים:
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

יח'  1, והוא קובע את גובה המדרגה כאשר רוחבה הוא aהנוסחאות של הישרים שונות זו מזו במקדם 

 אורך. כך, 

 .1י הטבלה הוא , גם קצב השינוי לפ1,  גובה המדרגה m=1 בקו ישר א' :

 .2, גם קצב השינוי לפי הטבלה הוא 2,  גובה המדרגה m=2בקו ישר ב' : 

 .3, גם קצב השינוי לפי הטבלה הוא 3,  גובה המדרגה m=3בקו ישר ג' : 

 
 
 

 משפיע על שינוי בכיוון הישרים, m -אנו רואים שהשינוי ב

 .שיפוע הישר   m לכן קוראים למקדם

 
 
 
 
 
 
 

 Y=3x-1ג(   Y=2x-1ב(   Y=x-1א(  

     

4 3 2 x  4 3 2 x  4 3 2 x 

? ? ? y  ? ? ? y  ? ? ? y 

     

4 3 2 x  4 3 2 x  4 3 2 x 

3 2 1 y  7 5 3 y  11 8 5 y 

x x x 

נבנה לכל אחת 
ונקציות טבלת מהפ

 ערכים

נשלים את 
הטבלאות בלי 

לפרט את 
 ערכים החישובים

1 

1 1 

1 

1 

1 

3 

3 

2 

2 

2 
1 

1 
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  ים באותה מערכת הצירים:נמקם את שלושת הישר

                                                                                                        m>0ניתן גם לראות שבכל שלושת הישרים 

 .ישרים עוליםושלושתם הם 

                                                                    גדלה גם הזווית                     , לגד m  -ככל שבנוסף ניתן לראות, ש

 .X-הנוצרת עם הכיוון החיובי של ציר ה

 .חדותבמקרים אלה הן  הזוויותוכמובן, שמתם לב שכל 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 כעת, נשרטט במערכת צירים את הישרים הבאים:
 
 

 Y=-3x-1ג(   Y=-2x-1ב(   Y=-x-1א(  

     

4- 3- 2- x  4- 3- 2- x  4- 3- 2- x 

? ? ? y  ? ? ? y  ? ? ? y 

     

4- 3- 2- x  4- 3- 2- x  4- 3- 2- x 

3 2 1 y  7 5 3 y  11 8 5 y 

 
 נסמן את הנקודות במערכות הצירים ונשרטט את הישרים המתאימים.

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1 

נבנה לכל אחת 
מהפונקציות 
 טבלת ערכים

נשלים את 
הטבלאות בלי 

לפרט את 
 ערכים החישובים

a=1 

a=2 

a=3 

1 

1 

-3 

-3 

1 

1 

-2 

-2 

-2 

1 

1 

1 

1 

1 
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קובע את גובה המדרגה כאשר רוחבה  , והואaזו במקדם ל הישרים שונות זו מגם הפעם, הנוסחאות ש
 יח' אורך. רק המדרגה היא בירידה. 1הוא 
 כך, 

 .1, גם קצב השינוי לפי הטבלה הוא 1,  גובה המדרגה m=-1בקו ישר א' : 

 .2, גם קצב השינוי לפי הטבלה הוא 2,  גובה המדרגה m=-2בקו ישר ב' : 

 .3לפי הטבלה הוא , גם קצב השינוי 3,  גובה המדרגה m=-3: בקו ישר ג' 

 

 .שיפוע הישר   mמשפיע על שינוי בכיוון הישרים, לכן קוראים למקדם  a -אנו רואים שהשינוי ב
 

  נמקם את שלושת הישרים באותה מערכת הצירים:

                                                                                                        m<0ניתן גם לראות שבכל שלושת הישרים 

 .ישרים יורדיםושלושתם הם 

גדלה גם הזווית                                                                                         , גדל m  -ככל שבנוסף ניתן לראות, ש

  .X-ל ציר ההנוצרת עם הכיוון החיובי ש
 .קההבמקרים אלה הן  תהזוויווכמובן, שמתם לב שכל 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 ולסיכום: 
 

 )חיובי(: m>0כאשר 

 הישר עולה •

הזווית שנוצרת בין הישר לכיוון   •

 היא חדה X-החיובי של ציר ה

 
 
 
 

 )שליליי(: m<0כאשר 

 הישר יורד •

הזווית שנוצרת בין הישר לכיוון   •

 ההיא קה X-החיובי של ציר ה

 
 

 

 

x x x m=-1 

m=-2 

m=-3 

x x 

y 
y 

 קהה חדה

 יורד עולה



 

 
" י ב ר ע מ ל  י ל ג " ן  ו כ י ת ך  ו נ י ח ת  י  ב

 
 36עמוד 

 (.mשיפוע הקו הישר )

 

 

 

 

 

 

 

 

( המתאים לו וכתוב בתוך המלבן האפור ליד כל קו כמו mתאם לכל קו את השיפוע )ה  .1

 בדוגמה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  m = + 2לדוגמה:   

 

 עליה

   m = - 2לדוגמה:  

 

 ירידה

x 

y 
 דוגמה:  

 נתון:
m = +1 
m = -2 

 
כתוב במלבן 

האפור את 
השיפוע 
 המתאים

 

x 

y 
 א:  

 נתון:
m = +2 
m = -1 

 
 

x 

y 
 ב:  

 נתון:
m = +1 
m = -1 

 
 

x 

y 
 ג:  

 נתון:
m = +3 

m = 1 
 
 

x 

y 
 ד:  

 נתון:
m = +3 
m = -3 

 
 

x 

y 
 ה:  

 נתון:
m = +1 
m = -3 
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 : Aבכל סעיף שרטטו ישר העובר דרך נקודה  .2

 
 שיפוע אפסישר עם  ג.        שיפוע שלילי. ישר עם ב      שיפוע חיוביישר עם  .א

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 או קבועה: בכל סעיף רשמו אם הפונקציה עולה, יורדת .3

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 בכל סעיף נתון ייצוג אלגברי של פונקציה קווית. .4
 רשמו את שיפוע הישר וקבעו אם פונקציה עולה, יורדת או קבועה.

 
 y=9   ד.          y=5 - x   ג.           y=-3x+18  ב.          y=5x-7 .א

 

X 

A 

Y 

X 

A 

Y 

X 

A 

Y 

 ו. ה. .ד 
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5.      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 .0,  2,  -4,  4שיפועים של הישרים שבשרטוט הם : 
 התאימו לכל ישר את השיפוע שלו. נמקו !

 יות :לפניכם הגרפים של הפונקצ

y=-x-4 
y=2x+3 
y=0.5x+3 
y=-x-2 

 התאימו ייצוג אלגברי לכל גרף.
 הסבירו כיצד התאמתם.
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 מציאת שיפוע הישר כגובה המדרגה.

 הסבר:
 למציאת השיפוע של הישר  בונים מדרגה לפי שלבים:  

 )בוחרים נקודה "נוחה" )במפגש של קווי הרשת לבין ישר עצמו 
  בכיוון  ה מתקדמים צעד אחד קדימה– x. 
 עולים או יורדים על מנת לחזור לישר. 
 וע הישר.כמות המשבצות שעלינו או ירדנו שווה לשיפ 

 
                        צעדים 2 ונעלה  x –צעד אחד עם ה  נתקדםזה ואחרי    (2;1) בנקודה נבחר  זובדוגמא 

 .m = 2ולכן השיפוע הוא    לחזור אל הישרכדי 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

צעדים כדי   3 נרד   x –צעד אחד עם ה  םתקדנשואחרי   )0;-1 ( בנקודה בחרנ  נוספתבדוגמא 
 . = m-3ולכן השיפוע הוא    לחזור אל הישר

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

          

x 

1 

1 2 3 4 3- 1- 2- 4- 

1- 

2- 

3- 

4- 

4 

1 

2 

3 

y 

1 

  m=2  השיפוע: 2 (2 ,1)
 גרף עולה

(0, -1) 

 m=-3  השיפוע:

 גרף יורד   

1 2 3 4 3- 1- 2- 4- 

1- 

2- 

3- 

4- 

4 

1 

2 

3 

3 
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 תרגילים.
 קבעו את השיפוע של כל אחד מהישרים הבאים: .7

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

 y ח. 

x 

 ז.

x 

 y ט. 

 ד.

x 

y 

x 

 ו. y y ה.

x 

 y א.

x x 

 y y ב. 

x 

 ג. 

x 

 y י.

x 

יא
. 

y 

x 

יב
. 

y 
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 השלם את הנקודה על הישר. .8

 .מצא את השיפוע של כל אחד מהישרים הנתונים
 

y 

x 

 א.

m =           , 

(1, ____) 

y 

x 

 ב. 

m =           , 

(1, ____) 

y 

x 

 ג. 

m =           , 

(1, ____) 

y 

x 

 ד.

m =           , 

(1, ____) 

y 

x 

 ה.

m =           , 

(1, ____) 

y 

x 

 ו.

m =           , 

(1, ____) 
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 הבאים: ל כל אחד מהישריםקבעו את השיפוע ש .9

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 

 y ג. 

x 

 y ב. 

x 

 א.

y .ו y 

x 

 ה.
y 

x 

 ד.

y 

x 

 ט. 

y 

x 

 ח. 

y 

x 

 ז.

y 

x 

 י.
y 

x 

יא
. 

y 

x 

יב
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 A(1;4)א( סמן במערכת צירים את הנקודה  .10

 ב( העבר ישר כלשהו דרך נקודה זו.
 את שיפועו בעזרת בניית מדרגה מתאימה. אג( מצ

 
 B(-2;0)א( סמן במערכת צירים את הנקודה  .11

 ב( העבר ישר כלשהו דרך נקודה זו.
 ה.את שיפועו בעזרת בניית מדרגה מתאימ אג( מצ

 
 C(0;4)א( סמן במערכת צירים את הנקודה  .12

 ב( העבר ישר עולה דרך נקודה זו.
 את שיפועו בעזרת בניית מדרגה מתאימה. אג( מצ

 
 D(3;-1)א( סמן במערכת צירים את הנקודה  .13

 העבר ישר יורד דרך נקודה זו.  ב(
 דרגה מתאימה.את שיפועו בעזרת בניית מא ג( מצ

 
 ית.בשרטוט גרף של פונקציה קוו .14

 איזה מהייצוגים הבאים הוא ייצוג האלגברי של הישר? (א
 הסבירו!

y=x-1                     y=-x+1 
y=-2x+1                 y=2x-1 

 
 ( נמצאת על הישר? הסבירו!5, -9האם הנקודה ) (ב

 
 השלימו שיעורי הנקודות הנמצאות על הישר: (ג

(-4;___),     (-2;___),       (3;___),    (____;7),     
(___;1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 שרטוט  קו ישר על פי נקודה נתונה ושיפועו. 
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 .2ששיפועו   (0 ,0)שרטט ישר העובר דרך הנקודה   דוגמה:

אנו יודעים כי דרך שתי נקודות עובר קו ישר יחיד. לפי הנתון בתרגיל יש לנו כבר נקודה   הסבר:
 . ולכן נשאר רק למצוא נקודה שניה. (0, 0אחת: )

 
 :שלבים
 בונים  את הנקודה הנתונה. .א
 כדי למצוא נקודה שניה בונים "מדרגה" מהנקודה הנתונה. .ב

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 שרטטו במערכת צירים ישר העובר דרך נקודה הנתונה ובעל השיפוע הנתון: .15

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 השיפוע הנקודה  השיפוע הנקודה 

 m=-2 (0;1) ה m=5 (0;0) א

 m=0.5 (3;2-) ו m=0 (3;5) ב

 m=2/3 (1-;3) ז m=-1 (2;0) ג

 m=-3 (3 ;4-) ח m=3 (3-;0) ד

8 

2- 4- 2 4 

2- 

4- 

2 

4 

x 

y 

 ( נקודה שניה3

 נקודה נתונה (1

 m=2( גובה המדרגה 2
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בשרטוט נתונים גרפים של ארבע פונקציות. רשום את כללי ההתאמה של פונקציות    .16

 : n=0    כאשר ידוע כי    אלו

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 ם השיפוע הנתון:שרטט ישר העובר דרך נקודה נתונה ע  .17

 ;m = -1  , (0 ,0) .א

 ;m = 6  , (0 ,0) .ב

 ;m = 0  , (4 ,0) .ג

 ;m = 1  , (4 ,0) .ד

 m = -2  , (5,3-) .ה

 ;m = -3  , (1 ,4) .ו

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

 א

 ג ב

 ד

 y________ =  .א

 y________ =  . ב

 y________ =  . ג

 y________ =  .ד
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 את הגרף המתאים לכל פונקציה הנתונה: תאםה .18

 ______________   y=0.5x-2 ב.___________                   y=-x א.

 ________ ______   y=-4x-2ד. ____                 ______  y=x+1 ג.

       

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x 

y 

0 1 

1 . 

x 

y 

0 1 

2 . 

x 

y 

0 1 

3 . 

x 

y 

0 1 

4 . 
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 . )המשך( y=mx + nתכונות של פונקציה קווית   
 

 נשרטט באותה מערכת צירים אחת את הישרים הבאים: :1משימה 

   y=x-1 (א

 m=1,n=-1 

 y=2x-1 (ב 

m=2,n=-1 

 y=3x-1 (ג 

m=3,n=-1 

4 3 2 x  4 3 2 x  4 3 2 x 

3 2 1 y  7 5 3 y  11 8 5 y 

 
פי הצגות אלגבריות של פונקציות הנתונות ניתן ל

 לראות כי 

 שונהX (m   )שלושת הישרים נבדלים במקדם של  •

 . n=-1שלושת הישרים בעלי אותו  •

  Y-מבחינה גרפית  כל שלושת הישרים חותכים את ציר ה
 .(1-;0)באותה הנקודה והיא 

 
 באות:ור על אותם שלבי בניה לגבי פונקציות הלחז תנסו

Y=-2x+3,    y=-x+3,   y=2x+3 . 

 תענו על השאלות הבאות:
במה שונים ובמה זהים את המשוואות של  (א

 הישרים?

 מה שונה ומה זהה וגרפים של הישרים הנ''ל? (ב

 
 
 
 

 סודרת במשוואת הישר המ     nמספר החופשי 

   y = mx + nמהצורה 
 . y –של נקודת החיתוך של הישר עם ציר ה   y –הוא שעור ה 

 (n;0)נקודת החיתוך זאת היא 

 
 

 

 

 

 

m=1 

m=2 

m=3 

(0;-1) 
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שרטט גרפים של הישרים הבאים. מהי נקודת החיתוך של הישר שקיבלת  :2משימה 

 .y –עם ציר ה 

 y = 2x + 1    (0, ___ ) .א

 y = 2x + 2    (0, ___ ) .ב

 y = 2x + 5    (0, ___ ) .ג

 y = 2x – 2    (0, ___ ) .ד

 y = 2x – 4    (0, ___ ) .ה

 y = 2x – 3    (0, ___ ) .ו

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 nבמשוואת הישר  מספר החופשי   

 המפורשת
(  הוא שעור y = mx + n)מהצורה 

 נקודת החיתוך שלשל   y –ה 

 ;y. )n(0 –ציר ה הישר עם 

12- 

2- 4- 6- 8- 2 4 6 8 

2- 

4- 

6- 

8- 

10- 

2 

4 

6 

8 

x 

y 
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. .ז
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 מלא את הטבלה הבאה: .19

 גרף ביד חופשית
נקודת 
                החיתוך
 y –עם ציר ה 

  /עולהגרף 

 קבוע  /יורד
 הפונקציה שיפוע

 

 

   y = 2x - 1 .א 

    y = -3x – 1  .ב 

    y = -x + 5  .ג 

    y = 
2

1
x + 3  .ד 

    y = -2 .ה 

    y = 3x .ו 
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 נתונים שלושה גרפים )בשרטוט( ושלושה כללי התאמה )בטבלה(:  .20

 התאמה כלל
m n 

  /עולהגרף 

 קבוע  /יורד

מספר הגרף 

 המתאים

y = 3     

y = -2x + 3     

y = 2x + 3     

 

 השלם את הטבלה. .א

 _________ ___________________________שת הגרפים?  _מה משותף בשלו .ב

 ערך הפונקציה שווה בשלושת כללי התאמה?  ___________________  xעבור איזה  .ג

 ?  ___________ y –מהן שיעורי הנקודה בה שלושת הגרפים חותכים את ציר ה  .ד

 

 (1-;3)והוא עובר דרך נקודה   -2שרטטו ישר שיפועו  א( .21

 ?Y-יר התוך של הישר עם צב(מה היא נק' החי

 ר?ג( מה משוואת היש

 ד( הקיפו את הנקודות הנמצאות על הישר:

(4;-7),   (0.5;0),    (-3;8),   (0;1),   (-1;-1) 

 

 
 

 (5-;2-)והוא עובר דרך נקודה  5שרטטו ישר שיפועו  א( .22

 ?Y-ב(מה היא נק' החיתוך של הישר עם ציר ה

 ג( מה משוואת הישר?

 הישר: ודות הנמצאות עלד( הקיפו את הנק

(0;-1),   (0.5;10),    (-4;-10),   (0;5),   (-4;-15) 

 

 

 

 

 

 

y 

x 

(2) (1) 

(3) 
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 את הגרף לכל כלל התאמה: התאםבשרטוט שלפניך נתונים גרפים של הפונקציות.   .23

 

 ב. 

x 

y 
 א.

 א

 ב

y = 0.5x        ( ___ ) 

y = -2x + 5   ( ___ ) 

x 

y 

y = 2x          ( ___ ) 

y = -2x + 4   ( ___ ) 

y = 4            ( ___ ) 

 א

 ב

 ד. ג. 

y = -x           ( ___ ) 

y = -2x + 2   ( ___ ) 

 א
 ב

x 

y 

 א

 ב

x 

y 

y = -x + 3     ( ___ ) 

y = 2x – 5    ( ___ ) 

y = 2x + 3    ( ___ ) 

 ג

 ה.

 א

 ב

 ג

y = 0.5x        ( ___ ) 

y = -x + 6     ( ___ ) 

y = -2x         ( ___ ) 

x 

y 

y = -x + 2     ( ___ ) 

y = x + 2      ( ___ ) 

y = x – 2      ( ___ ) 

y = -x – 2     ( ___ ) 

 א

x 

 ד  ג

 ב

y .ו 
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 לפניכם שני ישרים: .24

 ? 2-לאיזה ישר מתאים שיפוע השווה ל
 ? הסבירו. 7-לאיזה ישר מתאים שיפוע השווה ל

 
 

 לפניכם שני ישרים: .25

 ( ?-1)-וע השווה ללאיזה ישר מתאים שיפ
 ( ? הסבירו.-4) -לאיזה ישר מתאים שיפוע השווה ל

 

 

 

 
 

 משוואות של ישרים: 3נתונים  .26

y=3x,   y=0.5x,   y=-4x . 
 רק שתיים  מתאימים לישרים שבשרטוט.

 התאימו את המשוואה לישר (א

 ורשמו משוואה שיכולה להתאים לגרף המקווק (ב

  y=5xהוסיפו לשרטוט ישר שמשוואתו  (ג

 פו לשרטוט ישר שמשוואתוהוסי (ד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21
l , l

21
l , l

2l

1
l

X 

Y 

2l

1
l

X 

Y 

1
y x

3
=

 א

 ב

X 

Y 
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 ישרים מקבילים 
 נשרטט באותה מערכת צירים אחת את הישרים הבאים: משימה:

   y=2x+1 (ד

         m=2,  n=1 

 y=2x-1 (ה 

m=2, n=-1 

 y=2x+4 (ו 

m=2, n=4 

3 2 1 x  3 2 1 x  3 2 1 x 

7 5 3 y  5 3 1 y  10 8 6 y 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 בילים הם בעלי שיפועים שווים.ישרים מק
 

 אם                            אז                                                      
 
 
 
 

 

 

1 1 1

2 2 2

l : y a x b

l : y a x b

= +

= +1 2l l 1 2a a=

a=1 

a=2 

a=2 
 

 לפי הצגות אלגבריות של פונקציות הנתונות ניתן לראות כי  
  שונה(   bשלושת הישרים נבדלים במספר החופשי  )  •

 X     . ((m=2 -מקדם של ה אותו שלושת הישרים בעלי  •

, אך  הישרים מקבילים מבחינה גרפית  כל שלושת 
 חותכים  

 .בנקודות שונות   Y-את ציר ה
 
 

 תנסו לחזור על אותם שלבי בניה לגבי פונקציות הבאות: 

Y=-2x+3,    y=-2x+1   y=-2x-1 . 
 

 תענו על השאלות הבאות: 
 ? במה שונים ובמה זהים את המשוואות של הישרים  (א

 ם של הישרים הנ''ל? מה שונה ומה זהה וגרפי (ב
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נתונים זוגות של הישרים. קבעו בלי שרטוט  אילו מזוגות הישרים הם מקבילים זה לזה? מהי   .27

 . Y-יתוך של כל אחד מהם עם ציר הנקודת הח

 

 
 ב'  -וט של שני קווים ישרים א'  ום שרטלפניכ .28

 (. 2) -(  ו1ונות שתי משוואות : )ונת
 התאימו לכל קו את משוואתו.

(1) y=5x+2 

(2) y=-5x+2 

 
 

 ב'  -לפניכם שרטוט של שני קווים ישרים א'  ו .29

 (. 4) -(  ו3ונתונות שתי משוואות : )
 התאימו לכל קו את משוואתו.

(3) y=4x+5 

(4) y=4x-3 

 

 
 'ב  -קווים ישרים א'  ולפניכם שרטוט של שני  .30

 (. 6) -(  ו5ת : )ונתונות שתי משוואו
 התאימו לכל קו את משוואתו.

(5) y=-2x-3 

(6) y=-2x+1 

 
 

 

 ג' -לפניכם שרטוט של שני קווים ישרים א'  , ב'  ו .31

 (. 7) -(  ו8(, )9ונתונות שתי משוואות : )
 התאימו לכל קו את משוואתו.

(7) y=3x+2 

(8) y=3x+5 

(9) y=3x-3 

 

 2y-x=1  -ו    y=x ז. y=-7x-3  -ו    y=2+7x ד. y=2x-3  -ו   y=2x-7 א.

 2y-3x=1 -ו    y=1.5x-3 ח. y=-1+x  -ו     y=- x-7 ה. y=12x+3 -ו  y=-12x+1 ב.

 y=-3 -ו     y=5 ט. y=0.5x-0.5  -ו   2y+x=2 ו.  y=-x-1 -ו    y=5-x ג.

 ב
Y 

X 

 א

 ב
Y 

X 

 א

 Y ב

X 

 א

 ג

 ב

Y 

X 

 א
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 ג' -א'  , ב'  ושני קווים ישרים לפניכם שרטוט של  .32

 (. 10) -(  ו11(, )12שתי משוואות : )ונתונות 
 התאימו לכל קו את משוואתו.

(10) y=-x+2 

(11) y=-x+5 

(12) y=-x-1 

 

 

 לפניכם שרטוט של שלושה קווים ישרים: א', ב', ג'. .33

 (. 3(, )2(, )1ונתונות שלוש משוואות )
 התאימו לכל קו את משוואתו: 

(1)  y=x+3 

(2) y=-x+3 

(3) y=-x-3 

 

 ב', ג'.לפניכם שרטוט של שלושה קווים ישרים: א',  .34

 (. 3(, )2(, )1ונתונות שלוש משוואות )
 התאימו לכל קו את משוואתו: 

(4)  y=2x-3 

(5) y=-2x+3 

(6) y=-2x-3 

 

 

 

 

 ב'.   -לפניכם שרטוט של שלושה קווים ישרים: א' ו .35

 (. 3(, )2(, )1ונתונות שלוש משוואות )
 התאימו לכל קו את משוואתו: 

(1)  y=2x+2    (2 )y=-2x+6      (3 )y=2x+6 

 
 
 
 
 
 
 

 Y ב

X 

 א

 ג

 ב
Y 

X 

 א

 ב

Y 

X 

 א

 ג

 ב

Y 

X 

 א

 ג
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 בתרגילים הבאים משורטטים שני ישרים.   .36
מתחת לכל ציור רשומות שתי משוואות  של  ישרים. התאם  בין  כל  משוואה  לישר  המתאים  

 לה. )נמק!(
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.  
ם המתאימים להן בצד התאם לשתיים מבין שלוש המשוואות שרשומות בצד ימין את שני הישרי

 שמאל:
 y = x + 1 .א

 y = -2x + 3 .ב

 y = 2x + 3 .ג

 

 

 

 ב

y = 3x – 3    ( ___ ) 

y = -2x – 3   ( ___ ) 

 א

x 

y 

 ג.

x 

y ב. 

y = 0.5x – 2   ( ___ ) 

y = -0.5 x + 2   ( ___ ) 

 א

 ב

x 

y א
. 

 א

 ב

y = -x – 1     ( ___ ) 

y = 2x + 1    ( ___ ) 

x 

y 
 ו.

y = -x + 3    ( ___ ) 

y = -x – 2     ( ___ ) 

 א
 ב

x 

y ה. 

y = -2x + 4     ( ___ ) 

y = -2x – 6     ( ___ ) 

 ב

 א

x 

y 
 ד.

y = x – 2      ( ___ ) 

y = x + 1      ( ___ ) 

 א

 ב

I 

II 

x 

y 
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38.  

 (1;2)והוא עובר דרך נקודה  2א( שרטטו ישר שיפועו 

 ?Y-ב(מה היא נק' החיתוך של הישר עם ציר ה

 ג( מה משוואת הישר?

 ד( הקיפו את הנקודות הנמצאות על הישר:

(15;27),   (1.5;0),    (-3;0),   (0;-3),   (-1;-1) 

 , ה(שרטטו באותה מערכת צירים ישר נוסף    

 המקביל לישר  הקודם.  רשמו את משוואותו.     

 

התאם לשתיים מבין שלוש המשוואות שרשומות בצד ימין  .39
 את שני הישרים המתאימים 

 להן בצד שמאל:
 

 y = -x + 3 .א

 y = x + 3 .ב

 y = -x – 3 .ג

 

 

40.  

(. 3) -(  ו2(, )1ן המשוואות )המתאימה לו  מביאת  המשוואה    II -ו  Iמצא לכל אחד מהישרים  
 נמק!

y = x + 3    (1) 

           y= - 2x+3    (2)        

y=-2x-3    (3)       

 

 

 

 
 

41.  

(. 3) -(  ו2(, )1את  המשוואה  המתאימה לו  מבין המשוואות )  II -ו  Iמצא לכל אחד מהישרים  
 נמק!

 

(1) y = -x + 2 

(2) y = x + 2 

(3) y = -x – 2 

 
 

 

 
 

I 

II 

x 

y 

 

I 

II 

III 

x 

y 

I 

II 

III 

x 

y 
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מתחת לכל ציור רשומות שתי משוואות  של   .בתרגילים הבאים משורטטים שני ישרים  .42
 ישרים. התאם  בין  כל  משוואה  לישר  המתאים  לה. )נמק!(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

התאם לשתיים מבין שלוש המשוואות שרשומות בצד ימין את שני הישרים המתאימים  .43
 להן בצד שמאל:

 y = 2x – 1 .א

 y = -x + 5 . ב

 y = x + 5 . ג

 

 

 

 

 

 

x 

y 

I 

II 

x 

y  .ב 

 א

 ב

y = -2x – 1     ( ___ ) 

y = 2x + 2    ( ___ ) 

x 

y 
 א.

y = x – 1      ( ___ ) 

y = x + 3      ( ___ ) 

 א

 ב

x 

y 
 ג. 

y = -2x + 2     ( ___ ) 

y = -2x – 5     ( ___ ) 

 ב

 ג

 ב

y = 2x – 2    ( ___ ) 

y = -4x – 2   ( ___ ) 

 א

x 

y  .ג 

x 

y .ד 

y = 
3

1
x – 4   ( ___ ) 

y = -
3

1
x + 4  ( ___ ) 

y = 4            ( ___ ) 

 א

 ב
x 

y 
 ה.

y = -x + 5    ( ___ ) 

y = -x – 3     ( ___ ) 

 א
 ב
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 יםישרים מיוחד

 
של כל אחד מהן   Y-נקודות כך, ששיעור ה 4א(שרטטו מערכת צירים וסמנו בה לפחות  .44

 .3הוא 

 ב( רשמו את שיעורי הנקודות אלה.

 ג(חברו את הנקודות.

 . y=3משוואת הישר שקיבלתם היא: 

 ? מהי ?Y-ד(האם לישר זה יש נקודת החיתוך עם ציר ה

 

של כל אחד מהן             Y-ות כך, ששיעור הנקוד 4שרטטו מערכת צירים וסמנו בה לפחות (א .45

 .-4הוא 

 ב( רשמו את שיעורי הנקודות אלה.

 ג(חברו את הנקודות.

 y=-4משוואת הישר שקיבלתם היא: 

 
 ? מהי ?Y-ד(האם לישר זה יש נקודת החיתוך עם ציר ה

 y=5    (2  )y=-3( 1ם שמשוואתם: )ה(הוסיפו באותה מערכת הצירים את הישרי

 ותף לכל הישרים?ו(מה מש

 
 :נתונה טבלת ערכים חלקית של הישר .46

  הישר. קודות במערכת  צירים  וסרטטו  אתסמנו  את הנ (א

 חברו אותם בעזרת הסרגל. (ב

 מה משותף לכל הנקודות שבטבלה? (ג

 מה ניתן להגיד על שיפוע הישר? (ד

 ?X-החיתוך עם ציר הנק' מהי  (ה

 שר.רשמו את משוואת הי (ו

 .X-נקודות הנמצאות על ציר ה 6סמנו א( .47

 ב(רשמו את שיעוריהן.  מה משותף לכל הנקודות?

 (X-ג(רשמו משוואת הישר עליו הן נמצאות. )משוואה של ציר ה

 

 

x -4 -1 0 2 3 5 

y 6 6 6 6 6 6 
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של כל אחד מהן  X-נקודות כך, ששיעור ה 4א(שרטטו מערכת צירים וסמנו בה לפחות  .48

 .3 הוא

 ב( רשמו את שיעורי הנקודות אלה.

 ו את הנקודות.ג(חבר

 . X=3משוואת הישר שקיבלתם היא: 

 ? Y-ד(האם לישר זה יש נקודת החיתוך עם ציר ה

 

של כל אחד מהן             X-נקודות כך, ששיעור ה 4א(שרטטו מערכת צירים וסמנו בה לפחות  .49

 .-4הוא 

 ב( רשמו את שיעורי הנקודות אלה.

 ת הנקודות.רו אג(חב

 X=-4משוואת הישר שקיבלתם היא: 

 
 ? Y-ד(האם לישר זה יש נקודת החיתוך עם ציר ה

 x=5    (2  )x=-3( 1ה(הוסיפו באותה מערכת הצירים את הישרים שמשוואתם: )

 ו(מה משותף לכל הישרים?

 

 :נתונה טבלת ערכים חלקית של הישר .50

  הישר. קודות במערכת  צירים  וסרטטו  אתסמנו  את הנ (א

 חברו אותם בעזרת הסרגל. (ב

 מה משותף לכל הנקודות שבטבלה? (ג

 מה ניתן להגיד על שיפוע הישר? (ד

 ?X-מהי נק' החיתוך עם ציר ה (ה

 רשמו את משוואת הישר. (ו

 

 .Y-נקודות הנמצאות על ציר ה 6א(סמנו  .51

 ב(רשמו את שיעוריהן.  מה משותף לכל הנקודות?

 (Y-אה של ציר הג(רשמו משוואת הישר עליו הן נמצאות. )משוו

 

x -4 -4 -4 -4 -4 -4 

y 3 5 6 -2 -3 -4 
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 התאימו לכל משוואה את הגרף המתאים: .52

 y=7 .א

 x=7 . ב

 y=-x+7 . ג

 y=-1 .ד

 

 התאימו לכל משוואה את הגרף המתאים: .53

 y=7 .ה

 x=3 .ו

 y=x .ז

 x=-4 . ח

 

 רשמו את המשוואות של הישרים המשורטטים במערכות הצירים הבאות: .54

 

 

 

 

 

 

 שוואה היא:_______ _            המהמשוואה היא:______       המשוואה היא:_______      

 

 

 

 

 

 

 המשוואה היא:_______             המשוואה היא:_______           המשוואה היא:_______ 

  :  y=-3לאיזה ישר מבין הישרים שבשרטוטים  מתאימה  הנוסחה    .55

Y 

(1) 

X 

(4) 

(3) 

(2) 

Y 

(1) 

X 

(4) 

(3) 

(2) 

x 

y 

0 1 x 

y 

0 1 

ד
. 

 ו.

x 

y 

0 1 

ב
. 

x 

y 

0 1 

א
. 

ג
. 

x 

y 

0 1 

ה
. 

x 

y 

0 1 
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 מהן  נקודות החיתוך של הישר  עם הצירים? 
 

 ג.                                ד.             ב.                                                .א
      

 
 
 
 
 
 
 

 :   x=4לאיזה ישר מבין הישרים המשורטטים מתאימה  הנוסחה          .56

 מה הן נקודות החיתוך של השיר עם הצירים?   
 

 .ג.                                ד     ב.                                             .א
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 נתונות נוסחאות של קווים ישרים. .57

 התאימו לכל נוסחה את הקו הישר המתאים לה 
 ורטטים במערכת צירים.שמבין הישרים המ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 רשמו את הנוסחאות של הישרים המופיעים   בשרטוטים הבאים : .58

0x = 

6x = 

2y −= 

0y = 

8y = 

2x = 

6y −= 

2x −= 
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 אחת את הישרים הבאים: סרטטו במערכת צירים    .59

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ג( ב( א(

 ו( ה(   ד(

 ז(

   

   

  

 ח(

 

 ט(

3x,5y,5x,4y −=−=== 
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 :  AB ישר של רטוטש  לפניכם .60

 ?  B נקודה של שיעורים מהם(  א    
 .AB הישר משוואת את רשום(  ב    

 
 
 
 
 
 
 

 :  AB ישר של רטוטש  לפניכם .61

 ?  B נקודה של שיעורים מהם(  א    
 .AB הישר וואתשמ את רשום(  ב    

 
 
 
 
 
 
 

 ;I, II, III, IVארבעה  קווים  ישרים :  לפניכם  סרטוט  של .62

  (.4(, )3( , )2(, )1ונתונות ארבע משוואות: ) 
 התאימו  לכל קו  את משוואתו. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ;I, II, III, IVלפניכם סרטוט של ארבעה קווים ישרים :  .63

 (4) (,3(, )2(, )1ונתונות ארבע משוואות: ) 

 התאימו לכל קו את משוואתו. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

A(3 ; 5) 

B 

y 

x 

)1(1x2y −=  

)2(6y −= 

)3(5x3y +−= 

)4(8x = 

 

 

)1(2xy += 

)2(5xy +−= 

)3(7y −= 

)4(3x −= 
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 נתונות נוסחאות של קווים ישרים: .64

 

 

  

 

 א(  נא מעיין לטבלה:        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : **ב(  נא מעיין לטבלה          

 

  

 

 

 

 

  משוואות: 10לפניך   .65

  

 

 

  

 ענה על סעיפים הבאים:   

 נקציות:______________________________ א(  הגרפים  העוברים  בראשית הצירים  שייכים לפו

 הגרפים מקבילים זה לזה  שייכים לפונקציות: _____________________________________   ב(

 שייכים לפונקציות: __________________________________    X   -הישרים המקבילים לציר ה ג( 

 ____________________________ד(  לפונקציות : ________________________________

 .    נקודת החיתוך היא  : _________ Y   -תה נקודת החיתוך עם ציר היש או      

 

 

 

 

 

 

 פונקציה עולה פונקציה יורדת פונקציה קבועה

   

   

   

   

 

 הישר עובר בראשית הצירים
  Y  -הישר  חותך את  ציר ה

 השלילי  בחלקו
  Y  -הישר  חותך את  ציר ה

 החיובי בחלקו
   

   

   

   

 

x19y = 80y = 

9xy −−= 4x5y −−= 

9x7y −−= 4x3y += 

x14y −= x12y −= 

80y −= 4x10y −−= 

 

8x5y)1 −−= 5
10

x
y)2 −= x3y)3 = 18y)4 = 

7x5y)5 += x410y)6 −= 12y)7 −= x6y)8 −= 

7y)9 −= 14y)10 = x21y)11 +−= 3xy)12 +−= 
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 השלמת שיעורי הנקודה לפי המשוואה
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 לפניך מספר פונקציות קוויות ולידן נתון אחד השיעורים של נקודה הנמצאת על גרף הפונקציה.
 ור החסר.חשב את השיע

 

 (x;y)נקודה  שיעור השניחישוב של  שיעור נתון הפונקציה 

 א

y=x+6 x=2 
  

 ב

y=-4x-3 y=5 

  

 ג

y=5-4x x=-2 

  

 ד

y=4-0.5x x=7 

  

 ה

y=3x-2 y=1 

  

 ו

y=-7x-4 y=10 

  

 ז
x 1

3

+
−y= y=4.5 

  

של הנקודה, מציבים את ערכו למשוואת הישר,  Y -ה כאשר נתון שיעור •
 .החסר  X-מקבלים משוואה ופותרים אותה על מנת למצוא את שיעור ה

 (x;y)רושמים את הנקודה כזוג 
של הנקודה, מציבים את ערכו למשוואת הישר  X -כאשר נתון שיעור ה •

  Y-ת למצוא את שיעור הופותרים את התרגיל לפי סדר הפעולות על מנ
 דוגמה:(x;y)רושמים את הנקודה כזוג  .חסרה
 מצא את השיעור החסר: .    y=-3x+6 נתון ישר

 

  נתון       אם    X  -מצא את ה
y=3     

  נתון       אם    Y  -מצא את ה
x=3 

  

y 3 3 6

y 9 6

y 3

A(3; 3)

= −  +

= − +

= −

−

 

 
 

 
 

 
 
 
 

3 3 x 6

3x 6 3

3x 3/ : (3)

x 1

B(1;3)

= −  +

= −

=

=A 

B 

x 

y 
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 ח

y=10-2x y=12 

  

 ט
3x 6

4

−
y= x=-5 

  

 י
x 4

3
2

−
−y= y=-12 

  

 יא

x+3
2

3
y= x=6 

  

 יב

y=3x-8 y=9 

  

 יג

y=x y=-3 

  

 יד
x

4
y= x=-18 

  

 טו

y=5 x=3 

  

 טז

y=-3 x=-8 

  

 יז

x+5
x

2
y= x=-4 

  

 
x 4

3
2

−
−y= y=-2 

  

 
x 1

3

+
−y= y=-7 
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 נקודות חיתוך של הקו הישר עם הצירים
 
 
 

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 y=2x+10הוא גרף הפונקציה  ABהישר  .66

 . -B ו  Aמצאו את נקודות  . א
 ABOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 
 
 

 y=-3X+12הוא גרף הפונקציה  CDהישר  .67

 . -Dו  Cמצאו את נקודות  . א
 CDOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 
 
 
 

 y=3X-4.5הוא גרף הפונקציה  TPהישר  .68

 . P -ו    Tמצאו את נקודות  . א
 NPOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 
 

y 3 0 6

y 6

A(0;6)

=  +

=
0 3 x 6

3x 6/ : ( 3)

x 2

B( 2;0)

=  +

− = −

= −

−

, מציבים בנוסחת הקו הישר Y-ציר הצוא את נקודת החיתוך עם כדי למ
0=X. 

, מציבים בנוסחת הקו הישר X-כדי למצוא את נקודת החיתוך עם ציר ה
0=Y . 

 דוגמה:
 עם הצירים.    y=-3x+6מצא את נקודת החיתוך של הישר  

 
           X -נקודת חיתוך עם ציר ה

y=0     (0 )   , 

             Y -נקודת חיתוך עם ציר ה

x=0     ,   ( 0 ) 

  
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

A 

B 

x 

y 

A 

B x 

y 

O 

C 

D x 

y 

O 

P 

T 

x 

y 

O 
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 מצא את נקודות החיתוך של הישרים הבאים עם הצירים. .69

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  y=2x+8יה הוא גרף הפונקצ ABהישר  .70

 . -B ו  Aמצאו את נקודות  . א
 ABOחשב את שטח המשולש   . ב
 

 
 
 
 
 

 y=3X+6הוא גרף הפונקציה  CDהישר  .71

 . -Dו  Cמצאו את נקודות  . א
 CDOחשב את שטח המשולש   . ב
 

 
 
 
 
 
 

 y=-2X+4הוא גרף הפונקציה  CDהישר  .72

 . C -ו   Dמצאו את נקודות  . א
 CDOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 
 

 
 
 

 2x-5y=15ף הפונקציה הוא גר TPהישר  .73

 . -T ו  Pמצאו את נקודות  . א
 TPOחשב את שטח המשולש   . ב
 

 
 
 
 

  ז.   ד.  א.  

  ח.  ה.          ב. 

  ט.   ו.  ג.

y 5x 15= − +

y 14 7x= − −

y 1.5x 6= −

y 20 8x= −

y 2.5x 7.5= − −

y 0.5x 4= −

2
y 5 x

3
= +

4 1
y x

5 2
= − +

y 4x 12= −

A 

B x 

y 

O 

D 

O 

C 

x 

y 

C 

D x 

y 

O 

O 
P 

T 

x 

y 
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 4x+2y=-16   הוא גרף הפונקציה  CDהישר  .74

 . -Dו  Cמצאו את נקודות  . א
 CDOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 

 y=X+3הוא גרף הפונקציה  ABהישר  .75

 . -B ו  Aמצאו את נקודות  . א
 ABOשולש  חשב את שטח המ . ב

 
 
 
 

 y=-3X+12וא גרף הפונקציה ה TPהישר  .76

 . -T ו  Pמצאו את נקודות  . א
 TPOחשב את שטח המשולש   . ב

 
 
 
 
 
 
 

 2x+5y=10   הוא גרף הפונקציה NKהישר  .77

 . -N ו Kמצאו את נקודות  . א
 KNOחשב את שטח המשולש   . ב
 

 
 

 ,        ,            בסרטוט נתונים שלושה ישרים: .78

 . y=-x-7 ,y=x+7  ,y=-x+7ואות:   ונתונות שלוש משו

  א. התאימו כל ישר למשוואתו.

  .A,B,C,Dמצאו את שיעורי הנקודות  ב.

 .    AOB. מצאו את שטח המשולש ג

 
 
 
 

 
 
 
 
 


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

O 

A 
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 נקודת חיתוך בין שתי פונקציות. 
 

79.  

 y=x+2 ,y=-x+6סרטטו במערכת צירים אחת את הגרפים של הפונקציות   .א

 y=x+2ים ל היעזרו בטבלת ערכ           

3 0 1- X 

   Y 

            
 וים הישרים.  ועל סמך הסרטוטים מצאו את נקודת החיתוך של הק .ג

 פתרו בדרך אלגברית את מערכת המשוואות:  .ד

 
 מה ניתן להגיד על התוצאות שהתקבלו בסעיפים ג', ד' ?  .ה

 

80.  

 .  y=-x+5 -ו        y=2x-4סרטטו את הגרפים של הפונקציות  . א

 . או את נקודת החיתוך שלהםעל סמך הסרטוט מצ . ב

 פתרו בדרך אלגברית את מערכת המשוואות:  .ג

 מה ניתן להגיד על התוצאות שהתקבלו בסעיפים ב', ג' ?  .ד

 

81.  

   .f(x)=x+1 -ו  g(x)=2x+6סרטטו את הגרפים של הפונקציות  . א

 על סמך הסרטוט מצאו את נקודת החיתוך שלהם.  . ב

 פתרו בדרך אלגברית את מערכת המשוואות:  .ג

 
 בסעיפים ב', ג' ?  הגיד על התוצאות שהתקבלו מה ניתן ל .ד

 

82.  

 .  f(x)=3x-9 -ו  g(x)=-x+7סרטטו את הגרפים של הפונקציות  . א

 על סמך הסרטוט מצאו את נקודת החיתוך שלהם.  . ב

 פתרו בדרך אלגברית את מערכת המשוואות:  .ג

 מה ניתן להגיד על התוצאות שהתקבלו בסעיפים ב', ג' ?  .ד

 
 

 y=-x+6היעזרו בטבלת ערכים ל  
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 y= 3x+2ה גרף הפונקצי הוא  ABהישר  .83

 . y=-2x+7הפונקציה  הוא גרף  ACהישר            

 )בעזרת פתרון מערכת משוואות(.  .Aמצא את שיעורי נקודה          
 
 
 
 
 

 y= -x+2גרף הפונקציה   הוא  ABהישר  .84

 .y=2x+8הפונקציה   הוא גרף   ACהישר       

 רון מערכת משוואות(. )בעזרת פת .Aמצא את שיעורי נקודה      
 
 
 
 
 
 
 
 

 y= 5x+1גרף הפונקציה  הוא  ABהישר  .85

 .y=-3x-7הפונקציה  הוא גרף  ACהישר            

 )בעזרת פתרון מערכת משוואות(.  .Aמצא את שיעורי נקודה          
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כדי למצוא נקודת החיתוך בין שני הישרים בדרך אלגברית יש לפתור מערכת 
 המורכבת ממשוואותיהם. 

 דוגמה: 

 . y=x+30עם ישר         y=-3x - 6מצא את נקודת החיתוך של הישר 

 
 

 

 
 
 
 

y 3x 6

y x 30

3x 6 x 30

3x x 30 6

4x 36/ : ( 4)

x 9

y 9 30 21

( 9;21)

= − −


= +

− − = +

− − = +

− = −

= −

= − + =

−

 : נפתור את מערכת המשוואות בדרך הצבה

 של הנקודה:   Y-במשוואה השנייה למציאת ה  X-נציב את ה

 נקודת החיתוך של שני הישרים היא: 
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 y= -2x+3גרף הפונקציה   הוא  ABהישר  .86

 . y=2x+11הפונקציה   הוא גרף   ACהישר       

 בעזרת פתרון מערכת משוואות(. ) .Aצא את שיעורי נקודה מ     
 
 
 
 
 

 מורכב משלושה קווים ישרים. נוסחאות  הישרים הם:   ABC המשולש   .87

     y=2x+11 ,y=-0.5x+3.5  ,     y= 1 
 .ונמקו את בחירתכם תוא. התאימו לכל ישר את נוסח

 ב. חשבו את שיעורי קודקודי המשולש. 
 
 
 
 

 וך של זוגות הישרים. ט, את שיעורי נקודת החיתחשבו, בלי לסרט   .88

.      א    ד.            

    ב.          ה.      

    ג.           ו.       

 

 מורכב משלושה קווים ישרים. נוסחאות  הישרים הם:   ABC המשולש   .89

     y=-x-4 ,x=3   , y= 2x+2    
 תו.א. התאימו לכל ישר את נוסח

 עורי קודקודי המשולש. ב. חשבו את שי
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 מונחות על הישרים:  ABCDצלעות המרובע   .90

     y= x+5 ,y=-5 ,y=-11x+17 ,x=-7 
   . משוואתוא. התאימו לכל ישר את       

 ב. חשבו את שיעורי קודקודי המרובע.      
 . Y-ומקביל לציר ה A  ג. מצא את משוואת הישר העובר דרך נק'     
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 y= -x+10גרף הפונקציה  הוא  ACר היש .91

 . y=2x-5הפונקציה  הוא גרף  BDהישר           

   . A ,B,C,D,Mמצא את שיעורי נקודה  (א

 X-ומקביל לציר ה Mמצא משוואת הישר העובר דרך נק'  (ב

 
 
 
 
 
 
 
 

 . x-y=1הפונקציה  הוא גרף   ACהישר  .     2x+y=8גרף הפונקציה  הוא  ABהישר  .92

   . A,B,C,D,Mנקודה  המצא את שיעורי  (א
 X-ומקביל לציר ה Mהישר העובר דרך נק' מצא משוואת  (ב

 Y-ומקביל לציר ה Aמצא משוואת הישר העובר דרך נק'  (ג

 
 
 
 
 

 3y+2x=18.  גרף הפונקציה   הוא  ABהישר  .93

 .  y-2x=-2הפונקציה   הוא גרף   ACהישר       

   . A,B,C,D,Mנקודה  המצא את שיעורי  (א
 X-ומקביל לציר ה M מצא משוואת הישר העובר דרך נק' (ב

 Y-ומקביל לציר ה Aמשוואת הישר העובר דרך נק' מצא  (ג

 
 

 הם גרפים של הפונקציות    AC -ו BDהישרים   (ד

      y= 5x-4  ו- y=-x+8   .בהתאמה 

   .A ,B,C,D,Mמצאו את שיעורי נקודה א.       
 . AD -ו  BCב. חשבו את אורכי הקטעים      

 X-ומקביל לציר ה Dמצא משוואת הישר העובר דרך נק'  .ג

 Y-ומקביל לציר ה Cוואת הישר העובר דרך נק' מצא מש .ד
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 .    y=-2x+14 -ו  y= 2x-2  בסרטוט שלפניכם מתוארים הגרפים של הפונקציות .94

 א. התאימו כל פונקציה לגרף שלה.    
   . A ,B,C,D,Eב.  מצאו את שיעורי נקודה    
 . AD -ו BCג. חשבו את אורכי הקטעים    
 .    BEC ד. מצאו את שטח המשולש    
 .     ADEה. מצאו את שטח המשולש      

 X-ומקביל לציר ה Mו. מצא משוואת הישר העובר דרך נק'     
 Y-ומקביל לציר ה Aז. מצא משוואת הישר העובר דרך נק'      

 
 
 
 
 

 מעל לכל אחד מהציורים הבאים רשומים שני ישרים.
a. .התאימו כל ישר לגרף שלו 

b.  את שיעורי הנקודות חשבוA ,B, C ,D  ו- E. 

c.  חשבו את שטחי המשולשיםBDE    ו– ACE. 

 

95.      

   

96.     

        

97. 
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 מציאת משוואת הישר לפי שיפוע ונקודה. 
 . 3יפועו ( וש3,5ובר דרך הנקודה )נתון ישר הע 

 מצאו את משוואת הישר.
 

  הדרכה:
 המשוואה הכללית של הישר היא :     .א

 
 בנוסחה מפורטת:  לנוחיות נשתמש 

 

 
  

 היא נקודה שדרכה עובר הישר                      -הוא שיפוע הישר,  ו   aכאשר 
 
 

   .m=3כלומר ,  3לפי הנתונים בתרגיל, ידוע כי שיפוע הישר הוא  .ב

שדרכה עובר    (3,5)בנוסחה  וגם את שיעורי  הנקודה    aהראשון נציב את הערך של לכן בשלב 

 הישר  נציב בהתאם במקום   

 נפתח סוגריים באגף הימני  ונעביר את       מאגף השמאלי לאגף הימני.  . ג

 .                     נחבר איברים דומים באגף הימני ונקבל משוואה מהצורה הוכרת לנו: .ד

 

  תרגילים:
 

(. )היעזרו בהדרכה 1,7והעובר דרך הנקודה ) 3, ששיפועו מצא את משוואת הישר .98

 קודמת(

 
 פי השיפוע והנקודה שעליהם.-מצאו את משוואות הישרים על  .99

 m=8         (2.5-,1-) , .ח                       m=-6      , (1,-2) .א

                      m=0.5       , (-4,-3)  .ט                       m=12       , (1,9) .ב

                                   m=-0.25     , (-4,8)  . י                       m=-1     , (-3,-7) .ג

                                          m=0.7     , (5,-1.5)  .יא                       m=11 , (2.5,7.5) .ד

       ,     (3;0)  יב.                       m=-9 ) ,-1,10.5( .ה
2

3
m= 

,          (15;8)יג.                          m=1,     (10;10) .ו
7

4
m= 

   m=0           , (-1,9)  .די                        m=0.4,   (3-;3-) .ז

 
 

 ת הישר )הקו המקווקו( ,  מצאו את משווא  .100

 ) הקו הרציף(.   y=5x( ומקביל    לישר 4,5העובר דרך הנקודה )
 ) תזכורת: לישרים מקבילים שיפוע זהה.(       

 
 
 
 
 מצאו את משוואת הישר בתרגילים הבאים:               .101

 .    y=5x+1(    ומקביל  לישר ,141עובר דרך הנקודה )הישר  .א

 .    y=2x-3(    ומקביל  לישר ,112דה )עובר דרך הנקוהישר  .ב

 .    y=-4x+1(     ומקביל  לישר ,4-1עובר דרך הנקודה )הישר  .ג

 .    y=-3x-5(     ומקביל  לישר 2-,1עובר דרך הנקודה )הישר  .ד
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 .    y=0.5x-1(  ומקביל  לישר 1-,10-עובר דרך הנקודה )הישר  .ה

 .    y=-0.75x-5 (    ומקביל  לישר(2-,4-עובר דרך הנקודה הישר  .ו

  .   y=1.5x-1(  ומקביל  לישר 1-,8עובר דרך הנקודה )הישר  .ז

 .   y=5x+4(  ומקביל  לישר 3-,5)עובר דרך הנקודה הישר  .ח

 .    y=-2x-1(  ומקביל  לישר 3;1-עובר דרך הנקודה )הישר  .ט

 
 
 
  y=3x+8: AB   מצאו משוואת הישר המקביל לישר  .102

 בר בראשית הציריםועו
 
 
 
 
    .( 1,7-ועובר דרך הנקודה )   x -המקביל  לציר האו את משוואת הישר מצ .103

 
 )תיעזר במערכת צירים(

 
 .(3,-1ועובר בנקודה ) -4מצא משוואת הישר ששיפוע  .104
 
 (.1,-5) בנקודה ועובר  2 ששיפוע הישר משוואת מצאא( .105

 ב( שרטט גרף של הישר
 שר עם הצירים.ג( חשב שטח המשולש שיוצר הי

 
 (.-2,5) בנקודה ועובר -0.5 ששיפוע הישר שוואתמ מצאא(  .106

 הישר של גרף שרטט( ב
 .הצירים עם הישר שיוצר המשולש שטח חשב( ג
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 . של פונקציה קווית לפי שתי נקודות חישוב שיפוע 
 

ובה של מדרגה המחברת כדי למצוא את שיפוע של פונקציה קווית, יש למצוא את גתזכורת: 
 יח'. 1שתי נקודות  כך,  שרוחבה הוא  בין

 משימה:
 . B(5,-8)    -ו    A(2,1)נמצא שיפוע  של פונקציה קווית שהגרף שלה עובר דרך הנקודות : 

 תחילה נסמן בשרטוט את שתי הנקודות •

 נבנה מדרגה המחברת ביניהן  )                        ( •

 ת.יחידו 9יחידות וגובהה  3נקבל מדרגה שרוחבה  •

 ,1כדי למצוא שיפוע נצטרך מדרגה שרוחבה  •

 לכן, נשרטט בשרטוט במקום המדרגה הגדולה

 .  )                        (1מדרגות שרוחבן  3

 כי 3הוא  1הגובה של מדרגה שרוחבה  •

 מכיוון שהגרף יורד, השיפוע שלילי,  •

 (. -3לכן השיפוע של פונקציה הוא )
          

 
 שימו לב! 
 

 )ניתן לראות בשרטוט( 6, אז גובהה יהיה 2במידה ונבנה מדריגה שרוחבה יהיה         
 אם כך, מוצאים את השיפוע של הפונקציה קווית לפי שתי נקודות ע''י חישוב מנת החילוק        
 של גובה המדרגה ברוחבה:       

 
        

 
 
 

 בניית מדרגה?אז כיצד לחשב את השיפוע גם ללא 
 

  

 
 
 

 
  

 
 
  דרכן עובר הישר,                   -ו                   אם נתונות שתי נקודותסיכום:    

   אז שיפוע הישר ניתן לחשב לפי הנוסחה:           

 
 
 

 

Y X 

1 2 

8- 5 

9
3

3
=

A(2;1) 

B(5;-8) 

X 

Y 

1 

1 

1 

3 

9 3 

3 

3 

9
3

3
=
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 B-ל   Aה בין 
 

 ABשיפוע הישר 

 3הפרש הוא  9הפרש הוא 

שיפוע של 
 : הפונקציה

8 1 9
a 3
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− − −
= = = −
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 תרגילים

 
  .A(5;2)  -ו   B(8;5)  מצאו את השיפוע של הישר, העובר דרך  הנקודות .107

 
 

 
 
 

 
 A(-1;-2) -ו B(-3; 8)  נקודותיפוע של הישר, העובר דרך  המצאו את הש .108
 
 
 
 
 
 .  מצאו את השיפוע של הישר , העובר דרך הנקודות הנתונות: .109

 (-6,-1( , )-10,-7(                         י. )4,8(, )6,2א. )
 (-6,-1.5( , )-2,-4.5(                     יא. )2,4( , )4,14ב. )
 (-4,5( , )1,5(                       יב. )2,5( , )6,7ג. )
 (5,-3( , )-6,-3(                    יג. )4.5,1( , )3,4ד. )
 (5,-8( , )5,4(                    יד. )-1,14( , )1,6ה. )
 (4,3( , )-8,3(                     יו. )-6, 1( , )3,12ו. )
 (-8,8( , )-8,2יז. )  (                    6,5(, )-12,-7ז. )

 (3,0( , )0,0(              יח. )-2.5, 8(, )1.5,-16ח. )
 (5,2( , )5,7(                    יט. )-6,8( , )-7,-4ט. )

 
 

                                (.             0,1) -ו (-1,8נקודות )  2עובר דרך  . הישר          -ו   ישרים   2נתונים  .110

 (.  2,-8) -( ו-1,13נקודות )  2עובר דרך  הישר  

        .       -ו   חשב את השיפועים של הישרים   (א

 ?    מקבילים       -ו   ישרים  האם ה  (ב

 

 . A(6,4)  , B(-2,-4) , C(-6,-5) , D(-4,0)הם :  ABCD  קדקודי המרובע   .111

 . AB ,BC ,CD,ADחשב את השיפועים של כל אחד מהצלעות :  . א
 ?   מקבילים    DC-ו  ABהאם הצלעות  . ב

 
 

   דקודיו הם:ק .  ABCDנתון מרובע   .112

A(-2,6), B(1,3), C(-1,-9), D(-5,-12)            . 
 . AB ,BC ,CD,ADחשב את השיפועים של כל אחד מהצלעות :  . א
 מקבילים ?     DC-ו  ABות האם הצלע . ב
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 .  מציאת משוואת הישר לפי שתי ונקודות
 
 

 הנוסחה היא : 
 

 בעזרת הנקודות :                                         נחשב שיפוע הישר:   
 
 
 
 מצאו את משוואת הישר , העובר דרך שתי הנקודות הנתונות. .113

 (11-,3-) , (5,5-)ז.                    (4,6) , (1,3) .א

 (2,4-) , (6,4-)ח.                    (5,7) , (3,3) .ב

 (5,3) , (1,1-)ט.                    (9,9) , (2,2) .ג

 (0.5,0-) , (1-,0)י.               (5,5.5) , (1,3.5) .ד

 (5-,8) , (5-,1-)יא.                  (3,5) , (1-,1) .ה

 (0.25-,0) , (7,5-)יב.                 (2-,7) , (2,7-) .ו

 
 

 מצאו את משוואת הישר , העובר דרך שתי הנקודות הנתונות. .114

 (4-,6-) , (6,4-)ג.               (1,5) , (1-,1) .א

 (3,7-) , (3,5-)ד.                (5,3) , (5,1) .ב

 
 .ABCמצאו את משוואות צלעות המשולש  .115

 קדקודיו הם:אשר 
 A(2,8) , B(5,-4) , C(-3,-12) .א

 A(-4,-5) , B(2,13) , C(6,5) .ב

 A(-2,-6) , B(-1,1) , C(-1,-11) .ג

 A(-2,9) , B(1,-9) , C(0,5) .ד

 A(-8,4) , B(2,9) , C(-1,-4.5) .ה

 
. בכל סעיף חשבו את A,B,Cבכל אחד מהסעיפים הבאים נתונות שלוש נקודות:  .116

 .B -ו Aות ומקביל לישר , העובר דרך הנקוד Cמשוואת הישר, העובר דרך הנקודה 

 
 A(1,11) , B(3,19) , C(2,5) .א

 A(-2,-6) , B(-1,1) , C(-1,-11) .ב

 A(-2,9) , B(1,-9) , C(0,5) .ג

 A(-1,5) , B(0,0) , C(-1,-3) .ד

 A(-8,4) , B(2,9) , C(-1,-4.5) .ה

 A(-6,-5) , B(-3,-6) , C(0,2) .ו

 

   (4;3-)  -ו  (2;1-) א( מצאו את משוואת הישר, העובר דרך הנקודות  .117
 (2;4-)  ,(10-;2)  ,(1;5)אות על הישר שמצאתם :  אילו מהנקודות הבאות נמצמצאו ב(

 
   (4;8)  -ו  (3-;1) א( מצאו את משוואת הישר, העובר דרך הנקודות  .118

 .(8-;4-)  ,(1-;2)  ,(1;5)ב(מצאו אילו מהנקודות הבאות נמצאות על הישר שמצאתם :  
 
 B(2;2) -ו A(3;5)א( מצאו את משוואת הישר, העובר דרך הנקודות   .119

 C(4;-2)ועובר דרך הנקודה  AB  את משוואת הישר, המקביל לישר  ב(מצאו
 

2 1

2 1

y y
a

x x

−
=

− 1 1(x ;y )

1 1y y a (x x )− =  −

2 2(x ;y )
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 B(-2;-2) -ו A(-1;3)א( מצאו את משוואת הישר, העובר דרך הנקודות   .120
 C(0;-4)ועובר דרך הנקודה  AB ב(מצאו את משוואת הישר, המקביל לישר 

 
 B(6;-4) -ו A(2;4)נתונות שתי נקודות  .121

 B -ו   Aקודות  שוואת הישר העובר דרך הנמצאו את מ (א
 Y-מצאו את נקודת החיתוך של הישר הנ''ל עם ציר ה (ב
 X-מצאו את נקודת החיתוך של הישר הנ''ל עם ציר ה (ג

 
 

 B(-3;-12) -ו A(-2;-7)נתונות שתי נקודות  .122
 B -ו   Aמצאו את משוואת הישר העובר דרך הנקודות   (א
 עם הצירים.מצאו את נקודת החיתוך של הישר הנ''ל  (ב

 
 
 
 
 
 

 משוואת הישר.מציאת 
 

 :שיפוענוסחא למציאת ה
 
 

 :למציאת משוואת הישר נוסחא
 

 תרגול:
 .B(4,11) -ו  A(2,-3)מצא משוואת הישר העובר דרך שתי נקודות  .1

 
 .B(6,-11) -ו  A(7,-12) נקודות שתי דרך העובר הישר משוואת מצא .2

 
 מקביל לישר( ו3,7מצא משוואת הישר העובר דרך נקודה ) .3

 
 לישר ומקביל( -3,2) נקודה דרך העובר הישר תמשווא מצא  .4

 
 לישר ומקביל( 4,-9) נקודה דרך העובר הישר משוואת מצא .5

 
 מצא משווא הישר העובר דרך ראשית הצירים ומקביל לישר .6

 
 לישר ומקביל הצירים ראשית דרך העובר הישר משווא מצא .7

 
 לישר ומקביל ציריםה ראשית דרך העובר הישר משווא מצא .8

 
         (   7,3משוואת הישר העובר דרך ראשית הצירים ומקביל לישר העובר דרך הנקודות )מצא  .9

 (4,2) -ו
 

     (   -7,2)  (  ומקביל לישר העובר דרך הנקודות3,0מצא משוואת הישר העובר דרך הנקודה ) .10
 (-3,6) -ו

 
 .0(  ושיפועו 5,-5מצא משוואת הישר העובר בנקודה ) .11

 (-3,1ועובר דרך הנקודה  ) X -יל לציר המצא משוואת הישר המקב .12

)( 11 xxmyy −=−

21

21

xx

yy
m

−

−
=

13 −= xy

52 +−= xy

84 −= xy

1426 +−= yx

462 += xy

4124 +=− xy
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 (2,0ועובר דרך הנקודה ) Y -מצא משוואת השר המקביל לציר ה .13

 (5,-7) -(  ו5,4מצא משוואת הישר העובר דרך הנקודות ) .14

 (-12,4) -( ו3,-1מצא משוואת הישר העובר דרך הנקודות ) .15

 (0,7) -(  ו-2,7מצא משוואת הישר העובר דרך הנקודות ) .16

 (4,-3) -(  ו4,2הישר העובר דרך הנקודות ) צא משוואת .17

 
  Y-מצא משוואת הישר העובר דרך נקודות החיתוך של הישר                       עם ציר ה .18

 .-4ושיפועו 
 

  Y-ה ציר עם                       הישר של החיתוך נקודות דרך העובר הישר משוואת מצא .19
 .3 ושיפועו

 
  Y-ה ציר עם                       הישר של החיתוך נקודות דרך העובר הישר משוואת מצא .20

 .-3 ושיפועו
 

  X-ה ציר עם                       הישר של החיתוך נקודות דרך העובר הישר משוואת מצא .21
 .2 ושיפועו

 
  X-ה ציר עם                       הישר של החיתוך נקודות דרך העובר הישר משוואת מצא .22

 .-2 עוושיפו
 

  X-ה ציר עם                       הישר של החיתוך נקודות דרך העובר הישר משוואת מצא .23
 .-0.5 ושיפועו

 
מצא משוואת הישר המקביל לישר                      ועובר דרך נק' החיתוך של הישר             .24

 .X-עם ציר ה
 

            הישר של החיתוך' נק דרך ועובר                      לישר להמקבי הישר משוואת מצא .25

 .X-ה ציר עם

 
            הישר של החיתוך' נק דרך ועובר                      לישר המקביל הישר משוואת מצא .26

 .Y-ה ציר עם

 
                            חיתוךה' נק דרך ועובר                          לישר המקביל הישר משוואת מצא  .27

 .Y-ה ציר עם                          הישר של

 
                            החיתוך' נק דרך ועובר                          לישר המקביל הישר משוואת מצא .28

 .X-ה ציר עם                          הישר של

 
                            החיתוך' נק דרך ועובר                      שרלי המקביל הישר משוואת צאמ  .29

 .X-ה ציר עם                          הישר של

 
 מצא משוואת הישר העובר דרך נקודת החיתוך של הישרים                                                              .30

 (.-2,12ודרך הנקודה )
 

 קודת החיתוך של הישרים                                                             משוואת הישר העובר דרך נמצא  .31
 (.3,-5ודרך הנקודה )

15 −= xy

72 += xy

52 +−= xy

44 += xy

122 −= xy

205 +−= xy

63 −= xy 58 +−= xy

22 −= xy4−= xy

54 += xy23 −= xy

1593 += xy

1553 =− yx

142 +−= yx

28 =− yx

632 =− yx
287 =− yx

63,42 −−=+−= xyxy

7,53 +=−= xyxy
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 מצא משוואת הישר העובר דרך נקודת החיתוך של הישרים                                                              .32

 (.-1,-5ודרך הנקודה )
 

 ובר דרך נקודת החיתוך של הישרים                                                             מצא משוואת הישר הע .33
 (.5,-4ודרך הנקודה )

 
 מצא משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .34

 
 
 
 

 ר דרך נק' החיתוך של הישרים ועוב                   מצא משוואת הישר המקביל לישר     .35
 
 
 
 

 משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .36
 
 

 מצא משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .37
 
 
 

 בר דרך נק' החיתוך של הישרים ועו                    מצא משוואת הישר המקביל לישר    .38
 
 
 

 מצא משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .39
 
 
 

 מצא משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .40
 
 
 

 ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים    ישר                    מצא משוואת הישר המקביל ל .41
 
 
 

 מצא משוואת הישר המקביל לישר                       ועובר דרך נק' החיתוך של הישרים  .42
 
 
 
 

 

 

 

 

103,2 +−== xyxy

42,4 −=+= xyxy

5,142 +=+−= xyxy

86 =+ xy

14,12 +−=−= xyxy

12 += xy

23,4 +== xyxy

03 =+ xy

163,5 −=−= xyxy

2102 += xy

56,110 +=+= xyxy

14 =+ xy

154,32 −=+−= xyxy

62 =− xy

12,4 −=+= xyxy

83 =+ xy

1,72 +=+−= xyxy

68 +−= xy

16,43 −=−= xyxy

852 −= xy
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 תרגילים משולבים.
 
 . I   ,II   ,IIIלפניכם סרטוט של שלושה ישרים   .1

)נתונות שלוש משוואות ,   )1   ,( ) -ו  2( )3 : 

( ) 2xy3 −−=     ( ) 2xy2 +=     ( ) 2xy1 +−= 

)התאימו כל אחת מן המשוואות,   .א )1   ,( )2   ,( )3  , 

 .    I   ,II   ,IIIבין הישרים  לישר אחד מ

 נמקו את תשובתכם.

   A   ,B   ,C   ,Dמצאו את שיעורי הנקודות   .ב

 המסומנות בסרטוט.

  .BCמצאו את משוואת הישר  .ג

 .AOB מצאו את שטח המשולש .ד

 
 
 

2x4yנתונות משוואות של שני ישרים:     .2 +=       ,17x2y .   הישרים נחתכים בנקודה   =−+

M מצאו את שיעורי הנקודה ,M. 

 

)הם     Bשיעורי נקודה    .  y -מקביל לציר ה  BEהישר  .3 )3,3 −. 

10x2y,  שמשוואתו:     CEעובר ישר  Eדרך נקודה  +−= , 

 סרטוט(.)ראו    Cבנקודה   y -והוא חותך את ציר ה

 . Eחשבו את שיעורי הנקודה  .א

 . BEחשבו את אורך הקטע   .ב

 .cחשבו את שיעורי הנקודה  .ג

 .B-ו  Cמצאו משוואת הישר העובר דרך נקודות  .ד

 .ECומקביל לישר    Bמצאו משוואת הישר העובר דרך נקודה  .ה

 ירים(.ראשית הצ – O)  OCEשולש חשבו את שטח המ .ו

 

1xyהישר שמשוואתו  .4 4x, והישר שמשוואתו =+
2

1
y +−=   

 .ABCאת המשולש  x -יוצרים עם ציר ה

   .C -, וA ,Bא.   מצאו את שיעורי הקדקודים 

 ב.   מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש 

 .xהמונחים על ציר      

 .ABCחשבו את שטח המשולש  ג.  

 .BCומקביל לישר  Aד.  מצאו את משוואת הישר העובר דרך נקודה         

x 

y 

A 

B 

C A 
  

A 
  

A 
  

 

C 
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 . D(0,-4) ,C(0,-2) ,B(0,4) ,A(-4,-4)נתונות ארבע נקודות במישור:  .5

 .ACDא    חשבו את שטח המשולש 

 .ABDב.   חשבו את שטח המשולש 

 .ABCג.   חשבו את שטח המשולש 

 AC ,AB ,ADאו את משוואות הישרים : מצד.        

 

 

4x2yהישר שמשוואתו  .6 2x, והישר שמשוואתו =+
2

1
y −=, 

 .GHIאת המשולש  y -יוצרים עם ציר ה

 .I -ו   G ,K ,Hא.   מצאו את שיעורי הקדקודים 

 .yב.   מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש המונחים על ציר 

.                                                                                                       yלציר מעבירים אנך  Hמהקדקוד  ג.  

 .yמצאו את אורך האנך בין הקדקוד לבין ציר 

  .GHIד.   חשבו את שטח המשולש 

 .KIמצאו משוואת הישר  .ו

 .HGומקביל לישר   Iה מצאו משוואת הישר העובר דרך נקוד .ז

 

 
 (:3(, )2(, )1. נתונות  משוואות  )  ב' -לפניך  שרטוט  של  שני  ישרים  א'  ו .7

 

(1) y = 2x -4 

(2) y = -x + 8 

(3) y = x + 8 

ב'  מצא  את  המשוואה  המתאימה  מתוך  משוואות   -לכל  אחד  מין  הישרים  א'  ו .א
 נמק  את  תשובתך!(. 3) -(  ו2(, )1)

 .M -ו  A,B,C  ,Kקודות  מצא  שעורי  הנ .ב
 ומקביל  לישר  ב'.  (3 ,1-)מצא  משוואת  הישר  העובר  דרך  נקודה   .ג
 .OKA -ו  KMCחשב  שטח  משולשים  .ד

 
 
 
 
 
 

x

y

A

B

C

D

 

x 

y 

A 

B 

C K 

M 

 א' ב'
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x
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 (:3(, )2(, )1. נתונות  משוואות  )  ב' -לפניך  שרטוט  של  שני  ישרים  א'  ו  .8

 

(1) y = x +2 

(2) y = -2x + 8 

(3) y =2 x + 8 

(, 1וואה  המתאימה  מתוך  משוואות  )ב'  מצא  את  המש -א'  ולכל  אחד  מין  הישרים   .א
 נמק  את  תשובתך!(. 3) -(  ו2)

 .E -ו  A,B,C  ,Dמצא  שעורי  הנקודות   .ב
 ומקביל  לישר  ב'.  (4 -,3)מצא  משוואת  הישר  העובר  דרך  נקודה   .ג
 .COD -ו  ABCחשב  שטח  משולשים  .ד

 
 
 

2xפונקציות:   הישרים  שבציור  הם  גרפים  של  .9
2

1
y  .y = x-2 -ו  =+

 
 

 
 זהה  איזה  ישר  מתאר  כל  פונקציה. נמק! .א
 .A,B,C,D,Eמצא  את  שעורי  הנקודות   .ב
 .BDEואת  שטח  המשולש    BDחשב  את  אורך  הקטע   .ג

 .CEומקביל  לישר    Aמצא  משוואת  הישר  העובר  דרך  נקודה   .ד
 .BCמצא משוואת הישר  .ה

 

)ישר, העובר דרך הנקודה  א.  רשמו את משוואת ה .10 3x2yומקביל לישר     7,5( +−= . 

)ב.  רשמו שיעורי נקודה נוספת )מלבד הנקודה    (, הנמצאת על הישר שמצאתם בסעיף א.7,5(

 

)א.  מצאו את משוואת הישר, העובר דרך הנקודה   .11 )8,0B 1עו  ושיפו− . 

 ב.  מה הן נקודות החיתוך של הישר עם הצירים?

 סרטטו במערכת צירים את הישר. ג. 

 ד.  חשבו את שטח המשולש שהישר יוצר עם הצירים.

 

)הם:      ABCDקדקודי מרובע   .12 ) ( ) ( ) ( )0,2A,7,1B,6,8C,1,7D − . 

 .CD -ו  ABות הצלעות  מצאו את משווא .א

 .AD -ו  CBמצאו את משוואות הצלעות   .ב

 מקבילית?   ABCDהאם מרובע  .ג

 

 

 א'

x 

y 
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 ב'
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)מקבילות לצירים.  נתונים הקדקודים:    ABCDהצלעות של מלבן  .13 ) ( )10,8,22,13 AC . 

 .D -ו  Bקדקודים  רשמו את שיעורי ה .א

 חשבו את שטח המלבן. .ב

 

 .     II -ו  Iלפניכם סרטוט של שני ישרים ,   .14

)נתונות שלוש משוואות ,   )1   ,( ) -ו  2( )3 : 

( )3 y 3x 12= +        ( )2 y 3x 12= − +         ( )1 y x 4= +    

 , מצאו את המשוואה המתאימה  II -ו   Iלכל אחד מן הישרים   .א 

)מבין המשוואות   )1  ,( ) -ו 2(  . נמקו את תשובתכם.3(

)צירים  הישר, העובר דרך ראשית המצאו את משוואת  .ב  . Iומקביל לישר    0,0(

 . II  -ו  Iמצאו את שיעורי נקודת החיתוך של הישרים   .ג

 

 . I   ,II   ,IIIלפניכם סרטוט של שלושה ישרים   .15

)נתונות שלוש משוואות ,   )1   ,( ) -ו  2( )3 : 

( )3 y x 5= − −     ( )2 y x 5= +     ( )1 y x 5= − + 

)התאימו כל אחת מן המשוואות,   .א )1   ,( )2   ,( )3  , 

 .    I   ,II   ,IIIלישר אחד מבין הישרים  

 נמקו את תשובתכם.

   A   ,B   ,C   ,D  מצאו את שיעורי הנקודות .ב

 המסומנות בסרטוט.

  .BCמצאו את משוואת הישר  .ג

 .AOBמצאו את שטח המשולש  .ד

 

)    הם:  ABCD  המקביליתקדקודי  .16 ) ( ) ( )D 4 , 3 , C 2, 4 , A 1,7− − − − . 

 .CD -ו  ACמצאו את משוואות הצלעות   .א

 .AB -ו  CBמצאו את משוואות הצלעות   .ב

 .Bמצאו את שיעורי הנקודה  .ג

 

 

C 

A 

D C 

B 


